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Németország 500 millió dollár kölcsönt 
kap, ha teljesíti Franciaország pénzügyi

és politikai követeléseit
Döntő fordulat előtt a német válság - Biztató kilátások a sikeres megoldásra 

Ma kezdőditek Párísban a négy nemzet államtér fiainak tanácskozásai
a pa-A német pénzügyi válság állásáról 

risi Petit Párisién a következőket Írja:
A legutóbbi 24 óra alatt a pénzügyi hely 

zet ncmcsupán Németországban romlott, ha­
nem Angliában és középeurópa államai­
ban is. A pénzügyi probléma tehát, amely 
eredetiéig kizárólag Németországot érintet­
te

átalakult európai, söl hiz< nyosmerték- 
ben amerikai problémává.
A párisi német nagykövet csütörtökön 

Közölte a 'Francia k ül ügy miniszterrel, "hogy 
a nemét áffamTérfiak sürgősen Párisim óhaj­
tanak utazni. Ez a bejelentés

gyökeresen megváltoztatta, még pedig 
kedvező irányban a tárgyalások mene­
tét.
A francia kormány élénk megelégedéssel 

fogadta a bejelentést és kedvező válaszát 
nyomban eljuttatta Berlinben.

A tegnap délután összeült államtanács 
megállapította, hogy valamennyi tárgyaló 
fél sürgősnek Ismeri el Németország pénz­
ügyi támogatásának szükségességét mégpe­
dig nemcsak abból a szempontból, hogy a 
német birodalomnak siessen segítségére, liá­
néin azért is, hogy

egész Európát megóvja a súlyos válság­
tól, amely tübbé-kevésbé valamennyi ál­
lamot fenyegeti.
Az államtanácson kidolgozott tervet, a- 

melyct a miniszterek minden részletében 
behatóan megvitattak, a brit és az amerikai 
tárgyalásra vonatkozó előzetes megállapo­
dás létre jövetele után haladéktalanul továb­
bították Berlinbe.

I lender.son, Stíluson és a francia kor­
mány tagjai tegnap is folytatták a tárgyalá­
sokat. A tegnapi értekezleten állapították 
meg véglegesen Stimsonnal cs I lendersonnal 
egyetértésben a pénzügyi garanciákat és a 
politikai megnyugtatásra vonatkozó kiköté­
seket.

\ négy hatalom értekezlete szombaton 
délután kezdődik.
Az értekezletet megelőzi a német és 

francia államférfiak közvetlen tárgyalása.
Londonból jelentik: Az angol sajtó 

szcmmcllátható megkönnyebüléssel állapítja
meg, hogy

a német pénzügyi válság jelentékenyen 
eny hült és a helyzet jóval kedvezőbb for 
dühítőt vett.
Ebben legfőbb szerepe van a berlinikor 

many erélyes önsegélyző akciójának és a 
megértő nyugalomnak, amellyel Németor­
szág lakossága az akciót fogadta. A pénz- 
vilag bizalmát nagymértékben fokozta az ii 
tuny> bogy az angol bank óriási arányú vesz­
teségei és a francia tőkének további kivo­
nása ellenére nem emelte lel a kamatlábat 
vs 11 b>nt sterling árfolyama dicsőségesen 
'crfe vissza az. ellene intézett koncentrikus 
támadást.

Az az általános vélemény uralkodik,
bogy

az összes érdekelt országok végre be- ___ ______
látták, hogy Németország pénzügyi ősz* I gyalusára.

tudat
hétfői

i megegyezés 
londoni kon-

Tciegraphban nem

ha
jö-
A-

haderők leszállítását

teljesen egyet

lószimüscg szerint 
főgjii követelni.

Az amerikai közvélemény­
ért a külpolitika hirtelen irányváltoztatásá­
val. A német válság bebizonyított a Ameri­
ka népe előtt, hogy milyen szorosan össze­
függ Amerika ügye, a világ többi népének 
sorsával.

Londonban, a kincstári hivatalban teg­
nap délelőtt kevéssel 11 óra után

összeült a szakértő értekezlet, amely a 
háborús adósságok egyévi moratórium ár 
ról szóló Hoover terv részletes kidol­
gozásával fogkilkozik.
Általában az a felfogás uralkodik, hogy 

a szakértők egyelőre bevárják a miniszterek 
hétfőre kitűzött értekezletét és addig sem­
miféle döntő jelentőségű kérdésbe nem fog­
nak bele. A tegnapi ülés csak arra szorítko­
zott, hogy bizottságokat küldött ki, a ter­
mészetbeni szolgáltatások kérdésének tár-

szeomiásáiiak határa nem ismer ország­
határokat.
Remélik, hogy ez < 

útját egyengeti majd , 
fereneián.

Pertinax, a Daily 
titkolja, hogy

l.aval miniszterelnök csak hosszas rá­
beszélésre adta lel ellenkezését a londo­
ni konferenciával szemben azzal a kikö­
téssel, hogy' a párisi kormány előzőleg 
egy ezzek meg Németországgal a pénz­
ügyi segély összes feltételei tekinteté­
ben.
Eszerint a közpotv jegybank által Né­

metországnak nyújtandó rövidlej íraiu száz 
millió font hitelt idővel ugyanolyan összegű 
tiz évre szóló kölcsön helyettesi ti, amelyet 
Amerika, Anglia, Franciaország, Olaszor­
szág és Belgium garantálnak és azt Néinetor 
szag vám jövedelmei biztosítanák. A vám jö­
vedelmeket az öt garantáló hatalom képvi­
selőiből alakult bizottság ellenőrizné, amely 
egyszersmind Németország mindennemű kill 
földi kölcsön kibocsátó tevékenységét is kon­
trollálná.

Németország kötelezi magát, hogy a jö­
vőévben újból megkezdi a 4 oung-tervben 
foglalt összes fizetéseket

nem növeli katonai költségvetését és a 
kölcsön tartania alatt a legszigorúbb po­
litikai moratóriumot ismeri cl kötelező­
nek ,ami a jelenlegi status quo tiszte- 
lctbentartását is jelenti.
A Ncwyork Times washingtoni levelező­

je szerint Stimson és Mellon részvétele a Ion 
doifi konferencián beláthatatlan fontosságú 
az "Egyesült Államaik szempontjából. A vi­
lág pénzügyi egyensúlyának hely re állítása 
céljából szükséges, hogy

Amerika közvetlen vegyen részt Euró­
pa politikai ügyeiben.
Nem volna meglepő Írja a lap 

a londoni konferencia lerakná alapjait a 
vőévi leszerelési értekezletnek, amelyen 
merik«, Anglia és Franciaország minden

Parisból jelentik, hogy
Brüning birodalmi kancellár és (uvtius 
kiülügy(miniszter ma délután 3 órakor 
érkezik Parisba.
A német miniszterek előbb a francia mi­

niszterekkel folytatnak közvetlen megbeszé­
lést. Ezt követi a négy hatalom általános ér­
tekezlete, amelyen Amerikát Stimson, An­
gliát Henderson képviseli.

Berlinből jelentik: A pártvezérek taná­
csa tegnap, a három ellenzéki párt szava­
zataival szemben elhatározta, hogy

eltekint 11 birodalmi gyűlés összehív át­
süt öl. >
Eoebc a birodalmi gyűlés elnöke előző­

leg felolvasta a birodalmi kancellár levelét, 
amely kérte, hogy a birodalmi gyűlés össze­
hívásáról szóló indítványt hazafias szem­
pontból ejtsék el. A pártvezérek tanácsa leg­
közelebbi ülését csütörtökön tartja, amikor­
ra a "birodalmi kancellár visszatér London­
ból és akkor újból állástfoglalnak majd a 
birodalmi gyűlés összehívásának kérdésé­
ben.

Berlini politikai körökben a párisi saj­
tóban közölt követeléseket, amelyek állító­
lag a német és angol államférfiak Borisban 
folytatandó tárgyalásainak alapjául szol­
gálnak, lényegükben csupán sajtónyilatko­
zatoknak fogják fel, jóllehet tisztában van­
nak azzal, hogy ezek a sajtónyilatkozatok 
hivatalos részről származó sugallmazásra 
vezethetők vissza.

Elsősorban azonban a francia sajtóimig 
tisztán taktikai beállításáról van szó és 
olyan maximális követelésekről, a minőket 
minden nemzetközi értekezlet előtt felállí­
tanak. A követelésekkel szemben nyomaté­
kosan rámutatnak arra, hogy azok

semmiképpen sem fogadhatók <T tárgya­
lási alapul.
A birodalmi kancellár és a külügymi­

niszter tegnap este tiz óra tájban vonaton 
utaztak el Berlinből és ma délután két óra­
kor érkeznek Parisba. Tegnap még minisz­
tertanács volt, amelyen megbeszélték, mi­
lyen magatartást tanúsítanak a német dele­
gátusok a párisi tárgyalásokon és a londoni 
konferencián. A minisztertanács azonban 
hirszerint csak a helyzet megbeszélésére 
szorítkozott és

nem adott határozott utasításokat Brill* 
ningnek és Curtiusnak, mert nem akarta 
megnehezíteni helyzetüket.
Budapestről jelentik: Hegedűs Loránd, 

a l ébe elnöke kijelentette, hogy tegnap dél­
előtt végigjárta a nagybankok pénztárhy- 
lyisógeit és megállapította, hogy

a rendes, határidős kasszanapoknál na­
gyobb forgalom alig fejlődött ki.
A pénz-kivételek száma megközelítően 

sem volt olyan nagy, mint ahogy hitték, el­
lenben ami mindenesetre örvendetes mo­
mentum — betevők is jelentkeztek. A vidék 
legtöbb városából szintén hasonló tartalmú 
jelentést kapott a Bébe.
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Beomlott Budapesten egy épülőfélben 
levő négyemeletes bérház

Eddig három halottat és nyolc súlyos sebesültet ástak ki a 
romok alól — Négy munkás még a romok alatt van

Budapestről jelentik: Sul vo.-- kimenetelű 
töinqgszervnesét len.ség történt i süt irt ik dél­
után. Angvallöldön, a Szent 1 «iszló utón Be­
omlott egv cpülöiéllxm lev ö négyemé letes 
bérház. \ romok alól halottakat ásták ki és 
a mentők a sebesültek egész seregét kötöz­
ték be és szállították kórházba.

Mór Géza építőmester a Szent László 
ut 70 72. számú telkén héi hazat épített a
saját számára. \ két telket üsszekapvsulta 
és kettős, úgynevezett ikerházat akart épí­
teni. Tavasszal kezdődött az építkezés, a- 
inelv olv gyors iramban haladt, liogx a la­
kók már augusztus else én beköltözni ké­
szültek az u j lakásokba. \ falakat behúz­
ták, az emeleti beosztást elkészítették, be­
szerelték a villanyvezetéket és mar meszel­
ni is kezdtek, de a tetőzetet még nem húz­
ták fel és még ott voltak áz épület előtt az 
állv ányok.

Csütörtök délután <‘l óra tá jban egyszer­
re irtózatos recsegés-ropogás hallatszott az 
épület belsejéből. A munkások rémülten 
igyekeztek menekülni, a következő pillanat­
ban azonban

megrepedt a negyedik emelet li mii Ala­

ki, majd beomlott és irtózatos dórdülés­
sel mindent maga alá temetett.
Az. óriási roppanás zaja messzire elhal­

latszott, a kornyék lakúi ezrével rohantuk 
a katasztrófa színhelyére. Nagy készültség­
gel kivonultak a mentők is.

Három hatottat és tizenhárom sebesül­
tet ástak ki a romok alól. négy mun­
kás tegnapig még nem került elő.

A rendőrségről bizottság szállt ki a sze­
rencsétlenség színhelyére és már a felüle­
tes vizsgálat során megállapította, hogy

az építkezés során bűnös mulasztások 
történtek.
Mór Géza építészt és Borsos József fő- 

pallért előállították a rendőrségre és teg­
nap kihirdették előttük 
bíztatásról szóló

az előzetes letar-
v égzést.

Tegnap délután újabb holttestet 
ki a rombadőlt ház épületrésze alól. 
kas személyazonosságát még nem
megállapítani, 
holttest van.

A lomok alatt még

ástak 
\ mun- 
tudták 
bárom

a szuboticai törvényszéken Fászics \ lek számlái- ta­
nácselnök hármas bírói tanácsa Petrovics Mán« 
30 éves csókái cigány-asszony csalás és kuruzslás 
bűntetteinek a vádja miatt került a bíróság elé, mert 
n múlt év áprilisában furfangos mesékkel ren­
geteg élelmiszeri es mintegy nyolcezer dinár kész­
pénzt csalt ki Hugi Antal János 56 éves azt ara- 
kanizsai gazdálkodótól és feleségétől.

A vádlott cigány asszony a főtárgy aláson igen 
ravaszul védekezett és a szembesítéseknél is taga­
dott. Előadta, hogy intim viszonyban volt Bogi 
Antal Jánossal, aki öl zero dinárt ajándékozott neki. 
Gyógyítani egyáltalán nem tud és kuvuzslással so­
hasem foglalkozott Egy alkalommal megütötte a 
lábúi és alkohollal borogatta a sérülését, amikor 
elment hozzá Bagi Antal és kérte, hogy adjon neki 
az orvosságból, mert a felesége gyanúsnak találja, 
hogy cigány asszonyhoz jár.

Bagi Antal János igen értelmesnek lats/ó idő­
sebb emlier és egészen csodálatos, hogy elhitte ti 
cigányasszony meséit. Előadta, hogy a vádlott a 
mull év áprilisában a feleségével beszélgetett a 
tanyájukon es felajánlotta, hogy meggyógyítja öketi 
Neki lábtörése volt, a felesége pedig állandóan be­
tegeskedett. Petrovics Mária úgy mutatkozott be 
náluk, hogy ö hires varázsoserejü crnabarai gyó- 
gvitóasszony, akiről tényleg sokat hallottak.

Megegveztek Petrovics Máriával, aki elő­
ször sokáig imádkoztatta őket, majd egy 
üvegben valami folyadékot szagoltatott ve­
lük. amelynek átható illata teljesen megba­

bonázta őket.

A varázsital megszagolásától teljesen a cigány­
asszon-, befolyása alá kerültek, aki tizenötezer di­
nárt, egv hízott sertést és rengeteg élelmi szert 
zsarolt ki tőlük. Petrovics Mária annyira hatalmúba 
kerítette Bagi Antal Jánost, hogy még kölcsönöket 
is vett fel a földjére, csak hogy pénzt adhasson a 
kuruzslóasszonvnak

Három nap múlva folytatta vallomásai 
Bagi Petrovics Mária azzal jött el hozzánk,
hogy kénytelen félbeszakítani a gyógyítást, mert

bűvös erejénél fogva megtudta, hogy a falu 
határában levő ügynevezett „Csikő-kutnál“ 
nagy kincsek vannak elásva, de a kincse­
ket egv ördög és gonosz szellemek őrzik-

Petrovics Mária előbb száz dinárt, majd ismét 
nagyobb összegeket csalt ki tőlük azzal, hogy bo­
rogatja az ördögöt, elkergeti a szellemeket és meg­
szerzi nekük a kincseket. Rövidesen rájöttünk, hogy 
a cigány asszony becsapott bennünket és megtettük 
ellene a feljelentést.

Bagi Antal Jánosné ugyanúgy adta elő a tör­
ténteket, mint a férje és kijelentette, hogy a ci- 

i gnny asszony, mintegy tizenötezer dinár készpénzt, 
igen sok élelmiszert és ruhaneműt zsarolt ki tőlük, 
úgy hogy csaknem tönkrejutottak.

Dr. Mátics Alekszandar vádbeszéde és dr. 1 is/a 
András ügyvéd védöbeszéde után a bíróság csalás­
ban mondotta ki bűnösnek a vádlottat és ezért, 
három havi szigorított fogházra Ítélte.

—....--- ■-»--------- --

Jelentette már a Hcggeli Újság, hogy a működik. Képünkön egy ilyen lengyel mat-
lengyelek Danzighan lenge részöl’járatokat lé 
tesitettek, amely mintegy külön rendőrség

róz.örjáratot mutatunk he, mögöttük a dan- 
zigi rendőrökkel.

Jó pénzért le akarta itatni az ördögöt 
és megígérte, hogy szellemek által 
őrzött kincseket szerez egy kuruzsló 

csókái cigányasszony
A szuboticai törvényszék három havi fogházra ítélte a 

cigányasszonyt, aki misztikus mesékkel tizenötezer dinárt és 
rengeteg élelmet csalt ki áldozatától

Az egyszerű tanyai emberek között még mindig gúnyok. Így csaknem minden héten tárgyalásra ke- 
akadnak olyanok, akiket misztikus és egészen hi- rül egy-egy hasonló bűnügy a törvényszéken. Pén- 
hetetlen mesékkel rátudnak szedni a furfangos ci- teken délelőtt szokatlanul érdekes ügyet tárgyalt

Szélhámosságért három héoapl 
fogház

A noviszádi törvényszék tegnap tárgyal­
ta Ördög József nov iszádi asztalos szélhá­
mosság! ügyét. Ördög 1931 január 1 -én Ra­
tlose vies Miloszláv ától 1020 dinárt vett fel 
azzal, hogy a pénzt a postán visszaadja ne­
ki. ördög azonban Ígéretét nem váltotta be, 
hanem a pénzt magának tartotta meg.

Ugyanilyen módon szedte rá Koleszar 
Ka tarin át is, akitől 1200 dinárt vett át azzal, 
hogy azt az asszony fiának elküldi. Kole- 
szár Katalin átadta a pénzt és az utalványt 
Ördögnek, aki azonban ezúttal is magának 
tartotta meg az összeget.

A tegnapi tárgyaláson Ördögöt 3 liavi 
fogltázra Ítélte a bíróság.

FIZESSEN ELŐ
A REGGELI UfSÁORA
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Sztarakanizsai krónika
Sztarukanizsa város gazdasági hivatala a leg­

en-1 yesebbcn felhívja az összes sertéstenyésztőket,
, y tekintettel a környéken uralkodó wiszélyea 
méretű sertésvészre, azonnal jelentkezzenek, ha jó­
szágaikon a legkisebb gyanús tünetet is észlelik. 
|k-jelentéseket vagy a városi állatorvosnál, vagy a 
\arosi gazdasági ügyosztálynál kell eszközölni.
V utóbbi napokban a sztarakanizsai cigánysoron 
sűrűn történtek összetűzések. Így a hét elején a 
híres budapesti Kurina Süninek, aki Sztarakunizsán 
Kezdte meg karrierjét, öccse Kurina Sándor é jszaka 
hazafelé tartott cigánytársával Venclár Gézával, igen 

;cces állapotban. Útközben szóváltás kerekedett 
, cigánylegény között, aminek verekedés lett
i vége. A két cigány botokkal úgy összeverte 

ce villást, hogy mind a kettő súlyos zuzódásokat 
szenvedett és a sztarakanizsai éjszakai kocsmaláto- 

lt,-,k nélkülözni kénytelenek a kis Kurina muzsi- 
K.iiat. Másnap az eset ismét megismétlődött, az 
e:,vik szereplő ismét a Kurina család tagja Pál, 
mu a másik Gajódi László. Lbbe a parázs vere­
kedésbe, amelynek anyahi háttere van, a rendőrség 
is beleavatkozott erélyes eljárást indítva, amelynek 
eredményeképen a harcias kanizsai cigányok fegy­
verszünetet kénytelenek tartani. Sz.tarakunizsámik 
illusztris vendége volt a héten, ugyanis a helybeli) 
Csodakút gyógyfürdőbe pár napi üdülésre jött J. 
Henderson, a londoni Reuter sajtóügynökség es a 
I>e,ily Herald angol kormánylap jugoszláviai tudó­
sítója, aki nemrégiben Őfelségénél is kihallgatáson 
volt. Sztojánovics Dusán Sztarukanizsa varos
pénzügyi tanácsnok-föszámvevöje vasárnap köt há­
zasságot Mihajlovics Milena állami tanítónővel, a 
velikakikindai női ipariskola igazgatónőjével teli 
Kik indán.

Mikor a háziúr tiz esztendőn 
keresztül elfelejtkezik 
a házbérről

Parisból jelentik: Megint egy vígjátéki 
pór. Persze sehol sem esketik meg az ilyes­
mi másutt csak Parisban. A per olyan mu­
latságos és fejtörő, hogy a törvényszék el 
is napolta a tárgyalást. Lehetséges-e, hogy 
egy háziúr tiz éven keresztül elfelejtkezzék 
íi házbér beszedéséről? Éppen 1 ranciaország 
ban, ahol a pénz mindenekelőtt a jelszó. 
Igen, mert ez a háziúr Paris városa és le­
iedé ken y ség e ékes bizonysága a jeles admi­
nisztrációnak, amelynek áldásait élvezik a 
párisiak.

1920-ban a párisi községtanács kisajá­
tított egy ingatlant a Passy Billancourt ne­
gyedben. Ezek a kisajátított ingatlanok sok­
szor évtizedeken keresztiül felhasználatlanul 
maradnak, mert a kisajátítás oka rendsze­
rint nem valami sürgős városrendezési, vagy 
szabályozási probléma, csak egy városatyá­
nak üzleti érdeke. A kérdéses ingatlant is 
ilyen ok miatt vásárolhatták meg, mert az 
összes lakók bennmaradtak. A házat a régi 
tulajdonostól kisajátítás előtt, egy főbérlő 
bérelte, aki a lakásokat és a szobákat ki­
adta albérletbe a régi bérlőknek. A íőbérlö 
v ígan szedte be a házbéreket, amelyeket meg 
tartott magának, mert ezentúl mint közön­
séges bérlő szerepelvén, saját lakásáért li­
geteit bért. Az albérlők azonban kezdtek 
rájönni a turpisságra és megtagadták a ház­
ikor fizetését azzal az indokolással, hogy le­
gyedül Paris városa jogosult házbért szeC 
>ü, a város pedig ezt elmulasztotta. Az ügy 
kipattant és törvényszék elé került. A iő- 
l>érlő azt állítja, hogy ö abban a hi szembe,i 
volt, hogy az ö házbérét, mint az egész in­
gatlan méltányos bérösszegét állapította mjcg 
a városi ügyosztály. Kérdés azonban micso­
da motívumok húzódnak meg az íLgyosztálv 
ieledékcnységc mögött. A törvényszék nap­
világot akar deríteni a furcsa ügyben. Csak 
af utolsó pillanatban ,,le ne intse“ az igaz- 
ságügyminisztérium!

—O—

r í^nka segíteni akar.
Anyukának nagy mosása van és 
Janka segédkezni akar, azonban 
a mamája nevetve mondja: „Nem 
szükséges segítség, hiszen magamnak 
sincs semmi munkám. Radiont hasz­
nálok és „Rádión egymaga mos'. 
Erre Janka az anyjával szép „Radion”- 
meséket olvas.

Piál
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PERESAM! 
KÍMÉLI a RUHÁT!
SZAVATOLTAM KL0RMEHTE5

Tegnap este volt a noviszádi Kraljica 
Marija ut ragyogó gázvilágításának

premierje
Harminckétezer gyertyalényü gázkandeláber ragyogó lénnyel árásztja el

a Kraljica Marija utat

A noviszádi gázgyár, amely rövid fennállása 
óta hatalmas munkát végzett Noviszadon és fokról- 
íokra fejleszti a modern telepet, tegnap működésének 
újabb eredményes állomásához jutott. A tegnapi 
napon helyezték ugyanis üzembe a mar néhány héttel 
ezelőtt felállított hatalmas gázkandelábereket, ame­
lyek valósággal tündéri fénnyel árasztják el Novi- 
szádnak e legmodernebb es legszebb uccuját. A 
premiér kitünően sikerült és a legmodernebb típusa 
Hirschhorn lámpák, amelyeknek mindegyike ezer 
gyertyafénye,

nappali világításban ragyogtatják az ulti : let-

Miután a Kraljica Marija utón harminckét gáz- 
kandelábert állítottak fel, harminckétezer gyertyá­
ién vü világító-test araszt ja el az uccut. Minden lám­

pában 15 iángu úgynevezett „Torol“ égő van fel­
szerelve, amelyek automatikusán gyulladnak meg. 
éjfélig az összes lángok égnek, éjfél után már 
csak öt láng működik a hajnali órákig. A világítás 
rendkívül kellemes és tiszta fehér fényt áraszt, 
agy hogy szakértők is a legteljesebb elismeréssel 
nyilatkoztak a pompás világításról.

Mint értesülünk, a noviszádi gázgyár még egy 
sor kisebb gázkandelábert állít fel, de csak akkor< 
ha u járdákat már aszfaltburkolattal látták el.

\ most felállított kandeláberek ugyanis inkább 
az úttest megvilágítását szolgálják, az aszfaltozás 
után a kisebb lámpákat a gyalogjáró világítása 
céljából szerelik fel, agy hogy a Kraljica Marija 
ut. mely máris fővárosi színvonalú, -— minden
tekintetben No visz ad legragyogóbb uccuja lesz.

.........———-------- - —

A bánáti Vladimirovácon egyik 
cséplésnél tűz támadt és a községben 

harminc ház leégett
H házak legnagyobb része nem volt biztosítva, az anyagi kár

egyelőre felbecsülhetetlen

Pancscvóról jelentik: Borzalmas tűz­
vész pusztított tegnapelőtt délután a bánáti 
Vladimirováe községben. Az árulás befeje­
zése után a cséplést a község több részében 
is megkezdték és igv többek között Barbula 
Györgye gazdálkodó házának udvarán is 
csépeltek. Munka közben eddig ismeretlen 
okokból kigyulladt egy kazal és hatalmas 
lánggal égni kezdett. A munkások minden 
erejükkel igyekeztek a tüzet oltani, de sze­
rencsétlenségre ebben az időben igen erős 
szél fújt, amely a tüzet csak erősítette. A 
nagy szélben a zsarátnokok mcsszcrcpültck 
és hamarosan hol innen, hol onnan hangzott 
fel a községben a segélykiáltás.

Néhány órán belül nem kevesebb mint 
húsz helyen égett hatalmas lánggal a 
tűz, mig az esti órákban már harminc 
ház állott lángokban.
A község vezetősége telefonon értesí­

tette a környékbeli községek tűzoltóságait 
és segítséget kért, mert a község lakosai egy 
maguk már nem bírtak megbirkózni a ve­
szedelmesen tovaterjedő lángtengerrel. Ha­
marosan meg is érkezett a pancsevoi, karlo- 
váci, alibunári és banatszkonov iszcloi tűz­
oltóság is, amelyek minden crejükketmeg­
feszítették a tűz eloltására, de csak tegnap 
hajnalban sikerült a tüzet lokalizálni. A köz­
ségben nagy a pánik, mert a legtöbb ház 
nem volt biztosítva és igy a szerencsétlen 
emberek minden vagyonukat elveszítették.

Az any ági kár egyelőre felbecsülhetetlen, 
emberéletben szerencsére nem esett kár és a 
háziállatokat is mindenütt sikerült még ide­
jében megmenteni. A hatóságok szigorú vizs 
gálatot indítottak annak megállapítására, 
hogy a katasztrofális tüzet mi okozta.

<1 \| I'
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Érdekfeszitő müsoronkivülí 
szám az Amar-cirkusz 
csütörtöki előadásán

Amikor Jolly néger* „elázik“ a karlovcei bortól
Az „Amar“ cirkusz egyébként érdektelen növi* 

szadi vendégszereplése csütörtök délután rendkívül 
érdekfeszitő müsoronkivülí számmal gyarapodott.
A cirkusz ugyanis csütörtök délután gyermekeid- 
adást tartott s ez alkalommal azt hirdette, hogy 
a délutáni előadáson is a teljes esti műsor kerül 
előadásra. Ennek megfelelően a cirkusz igazgatója 
berendelte teljes személyzetét is, amely eddig dél - 
útónonként „szabadnapos“ volt

és a noviszádi strand hüs hullámaiban ke­
resett emybülést a türlietetlen meleg ellen.

Közvetlenül az előadás megkezdése előtt A mar 
igazgató észrevette, hogy Jolly Jim, a cirkusz köz­
ismert és népszerű Szenegál négere nem jelentkezett 
e a legszorgosabb nyomozás el lenéra sem adott 
élet jelt magáról A direktor azonnal egyik autóját 
menesztette a strandra, de a négert itt sem ta­
lál Uik meg. Már fél 5 óra felé járt az idő, I 
amikor

Jim bizonytalan léptekkel megjelent az Öl­
tözőben és kaján mosollyal jelentette ki. 
ho^v az egyik karlovcei szőlőben mulatott.

ahol sokkal érdekesebb cirkuszelőadásban volt része, 
mint az Amar cirkusz porondján

Joli) Jim elmondotta, hogy egyik noviszádi 
„tisztelője“ hívta meg szőlőjébe, ahol közel öt liter 
eredeti muskotályos nedűt hajtottak le a garaton. 
A jókedvű négernek a pompás bortól olyan széles 
kedve kerekedett, hogy kereken kijelentette, hogy

nem hajlandó fellépni a délutáni előadáson*

Mi sem természetesebb, hogy erről azonnal je­
lentést tettek Amar igazgatónak, akinek előzőleg 
épen valamilyen szócsatája volt két tigrisével, ame­
lyek a világért sem akartak „szót fogadni“ a 
direktornak. Jolly renitenskedése tehát a legrosz- 
szabh időben jutott A mar igazgató füléhez, aki a 
diszciplína kedvéért azonnal az öltözőbe rohant és 
felelősségre vonta a néger artistát. Jolly termesze-

1931 julius 18
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lesen nem hagyta magát és a reázuduló gorombás­
kodásokra ugyancsak „válogatott“ kifejezésekkel vá­
laszolt. Erre azután a direktor is elvesztette türel­
mét s miután a néger továbbra is rendíthetetlenül 
kitartott elvei mellett,

Amar igazgató hatalmas elefánt és tigris-
szcliditő ostorával többször végigvágott a 

néger arcán,

aki a nem várt támadásra csattanós nyaklevesekkel 
riposztozott.

A következő pillanatban olyan parázs verekedés 
kerekedett, hogy a személyzet egy része, amely 
tehetetlen volt a hatalmas erejű négerrel szemlxsn, 
már az elefántokat akarta igénybevenni, hogy « 
küzdő gladiátorokat elválasszák. A verekedés és 
pofozkodás jajai természetesen kihallatszott a néző­
térre is, ahonnan csakhamar öt markos rendőr 
rohant az öltözőbe, de ezek is alig bírtak a rug- 
dalódzó és kapálódzó négerrel, úgy bogy

valóságos karhatalmat kellett igénybevenni
a néger lefegv verezésére és ártalmatlanná 

tételére.

Az érdekes müsoronkivülí szám óriási feltűnést 
keltett a személyzet soraiban, amely nagy élvezet­
tel nézte végig az ingyenes előadást, amelynek be­
fejeztével a néger összepakkolt és eltávozott a 
helyszínről, azzal a kijelentéssel, hogy „ide többé 
nem teszi be a lábát“.

Csütörtökön este azonban Jolly ismét megjelent 
a láthatáron, ezúttal mér meglehetősen kijózanodva 
s már olyan kijelentéseket hangoztatott, hogy „soha 
többé nem iszik karlovcei bort“, amelytől az ember 
„megvadul, ha Iverug“. Egy négernek pedig édes­
kevés injekció kell u megvaduláshoz.

„Hadd lássam, él-e még?
— mondotta leiitötl áldozata 
felett a fatolvaj és levágta a 

szerencsétlen ember orrát
Egy évi börtönre Ítéltek súlyos testi sértésért egy hopovoi

gazdát
Nem mindennapi bűnügyet tárgyalt tegnap u 

szremazki-mitrovicai törvényszék. Meg az év elején 
történt, hogy Radoszavl jevics Milan hopovúi erdő­
kerülő szolgálata teljesítése közben észrevette, hogy 
az uradalmi erdőiről kél férfi fát lop Közelebb 
ment és ekkor látta, hogy a két férfi, két régi 
ismerőse Rackovics Misa és Zsika. akiket falo- 
pá-vrt már többször megbüntettek. Az erdőkerülő 
azonnal a fatolvajokhoz sietett és erélyesen felszó­
lította ökot. hogy a lopott fát tegyék tel a kocsiirJ 
és hajtsanak a községházára, vagv az uradalomba. 
A fatolvajok azonban ahelyett, begy engedelmesked- 
tes volna a felszólításnak, rá rohantak az erdőkerü­
lőre és dulakodni kezdtek vele. Radoszavlj-evics el­
keseredetten védekezett és eközben a kétcsövű va­
dászfegyver elsült, de a golyó szerencsére a földbe 
fúródott. Most már Raokovicsék valósággal meg­

vadultak és kettétörték a puskát, amelynek csöve 
Rackovics Zsika kezében maradt. A fatolvuj min­
den erejét összeszedve többször is fej lesújtott a az 
erdőkerülőt, aki látva, hogy nincs menekvése, ha- j 
lottnak tetette magát és összeesett. Rackovics Mtisa j 
és társa már el akartak menni, amikor Misa | 
egy hatalmas kést vett elő és ezekkel a szavakkal 
lépett a földön fekvő szerencsétlen emberhez:

„Hadd lássam, vl-e még?“ Ezzel fogta a ha­
talmas kést és levágta Radoszavl jev ics orrát. Ra- 
dos/av i jev lesnek volt annyi lélekjelenléte, hogy ezt 
a borzalmas fájdalmat is kibírta és csak akkor 
kelt fel, amikor a fatolvajok már eltávoztak,

A mitrovicai törvényszék a tegnap megtartott 
tárgyaláson R adoszavljev ics Misát és Zsikát egy-egy 
évi börtönre Ítélte.

O

— A sziámi ikrek tiltakoznak súlyos 
megadóztatásuk ellen. Ncwyorkból jelentik: 
Az Egyesült Államok kincstári hivatala el­
határozta, hogy Héttőn-Spinner ismert sziá­
mi ikreket, akik hetenként körülbelül 700 
fontot keresnek mutatványaikkal, a jövőben 
két kenyérkeresönek tekintik s ennek meg­
felelően duplán adóztatják meg. A sziámi 
ikrek tiltakoztak az adókivetés ellen és rá­
mutattak arra, hogy ők tulajdonképen csak 
egyetlen egyénnek tekinthetők és ennél fog­
va nem fizethetnek. Azt az indítványt ter­
jesztették: elő, hogy orvosi szakértőbizottság 
döntsön abban a kérdésben, vájjon valóban 
kél embernek számitható-e az összenőtt ket­
tős iker, vagy pedig egynek. Pénzügyi és 
artistakörökben most nagy érdeklődéssel 
várják a kérdés eldöntését.

Csantaviri csendélet. Törtei Pál csantaviri 
tiatiUembernek tegnapelőtt igen jó kedve kerekedett 
s megfogadott egy autót, amellyel egész éjszaka 
sorbajárta a környékbeli falvakat. Reggel hat óra 
volt, mire 1 örtei és a sofőr visszaérkeztek (’sán­
ta v irre, ekkor azonban a fizetésnél kiderült, hogy 

1 örteinek mindössze 50 dinárja van és a sofőrt 
nem bírja kifizetni. A sofőr ezen annyira dühbe­
gurult, hogy meg akarta verni Törteit, akit csuk 
az ucca közönsége tudott kiszabadítani a fc]dü­
hödül' sofőr kezeiből. A heves szóváltás után Tör­
tei az egyik dohányúrus bódéjához ment el szivart 
vásárolni és itten barátságos beszélgetésbe kezdett 
1 odorral, az arrahnladó lapárussal. Törtei viccelődve 
kiszólt Fodornak és ezt kérdezte tőle: „Hogy vagy 
zsidó komám?“ Mire Fodor hasonlóan barátságos 
tónusban visszaszólt: „f’,n meg vagyok zsidó komám, 
de hogy vagy te?“ Véletlenül épen akkor ért a

Korzó mozi, julius 17—19
Két nagy bemutató előadás I

fiz Arizona gyermeke
Főszerepben: Mona Maris és Werner Baxter

A Sing-Sing, 
vagy a halál háza

Főszerepbe a: George Bancroft és Richard Arien

Úszónadrág, mint az élet 
evolúciójának függvénye
Londonból jelentik: Gandhi egy cikk­

ben utasítja vissza azokat a ruházkodási ta­
nácsokat, amelyekkel londoni látogatása e- 
,setére minden oldalról clhalmozzák. Szoká­
sos viseleté, úgymond, az úszónadrág élete 
természetes evolúciójának függvénye. Ezt 
csak annyival egészítik ki majd, amennyit az 
angol éghajlat megkövetel. A ruházkodás 
tekintetében nem az angol divat, hanem az 
ő reprezentatív szerepe lesz irányadó. A 
kongresszust képviseli, amely viszont az é- 
henhaló és ma majdnem egészen meztelen 
hindu lakosság képviselője.

bódéhoz Iraenkl Adolf kereskedő, aki azt hitte, 
hogy I örtei vele csufolódik, bement hát a hódéba 
vs „mit akarsz a zsidókkal?“ megjegyzés kíséretében 
egy pofont adott emlékbe a meglepett Törteinek, 
majd ezután eltávozott, mintha mi sem történt 
volna. A vidám reggelnek ilyenmódon több oldalról 
is a bíróság előtt lesz folytatása.

A kulai iparos dalárda társas kirándulást 
rendez- A kulai iparos dalárda vasárnap lostülcti- 
leg nagy társas kirándulást rendez u Juhász féle 
tanyára. Indulás reggel 7 órakor az ipartestületi­
ből.

— Hivatalos közeg megsértéséért egy 
hayi fogház. Vagner János noviszádi meint- 
nikus az egyik noviszádi ilzletihelyisegben 
botrányt rendezett. Az előhívott rendőrök­
kel, akik el akarták a helyiségből távolítani 
szembeszáll! és az egyik rendőrt megütötte. 
Az ütés a rendőr szemét érte. Vagnert egy 
hónapi elzárásra Ítélték.
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Távolsági, időtartam és sebességi 
világrekordot állítottak fel az óceán- 

repülő magyar pilóták
Hétfőn ünnepélyesen adják át a pilótáknak a tízezer dollár jutalmat

gyülekezett, hogy tanúja legyen a gép le­
szállásának, Az állandóan beérkező jelen­
tések alapján már alig néhány perc hiány­
zott a repülőgép megérkezésének idejéből, 
amikor váratlanul hitül adták, hogy

a gép Bicske közelében, Budapesttől 
mintegy 40 kilóméternyire benzinhiány 
miatt kényszerleszállást végzett.

A Mátyásföldről repülőgép és autó in­
dult el, hogy a pilótákat a repülőtérre szál­
lát sa. A kényszerleszállás során a gép meg­
rongálódott, de a pilóták baj nélkül tisz­
ták meg a leszállást.

Magyar és Endresz, a két óceánrepülő

A világsajtó kimerítő tudósításokban 
foglalkozik Endresz György és Magyar Sán­
dor sikeres oceánrepülésével. A két kiváló 
magy ar pilóta teljesítmény év cl minden ed­
digi oceánrepülést felülmúl és igy érthető 
az elismerés, amely a pompás repülőidjcsit- 
ményt világszerte kiséri.

\ pilóták megérkezését mint ismeretes 
csütörtökön a kora esti órákra várták a 
mátyásföldi repülőtérre, ahol óriási tömeg

Dr. I \eto\ics Matija, S/uhut na varos szociális 
is k ült űrt anáesnoku a rendelet tanulmányozása után 
bekérte az iparhatóságtól a nagyobb szuhoticai ipar- 
\ általatokra vonatkozó rendelkezéseket és

a város már felhívást is küldött a válla­
latoknak, hogy jelentsék be alkalmazottaik 

számát.

X rendelet alapján Szuboticán lübbszáz rokkant 
nyer majd alkalmazást. így magának a városnak 
körülbelül hatvan hadirokkantat, a v illuny telepnek 
pedig, amelynek mintegy 2110 alkalmazottja van, 
körülbelül tizenöt rokkantat kell majd felvennie-. 
A város vezetősége valószínűleg úgy oldja meg a 
kérdést, hogv az ideiglenes alkalmazottakkal be­
töltött állásokra veszi fel a rokkantakat és ideigr 
lenes alkalmazottait a szükséges számban elbo­
csátja. X rendelet betartását szigorúan ellenőrizni 
fogják. 1

Entires/. György es Magyar Sándor

t ízeit bár tin és léi óra alatt repülték át 
az Atlanti Óceánt, ami világrekordotjc- 
Itnt.

Az egész berepüli távolság 4550 kiló­
méter, ami a távolság és hely hoz nem kö­
tött időtartamrepülés terén is világrekord.

A pilóták elmondottak, hogy Franciaor­
szágban rendkívül erős viharba kerültek és 
csak úgy tudtak tájékozódni, hogy egészen 
alacsonyra leszálltak és elolvasták egy 
franciaországi vasútállomás nevét.

Tegnap délután Budapestről bizottság 
ment ki Bicskére, ahol megállapították, 
hogv a hely nem alkalmas a felszállásra, 
ezért a gépet szétszedték és a mátyásföldi 
repülőtérre hozták, hogy ott megjavítsák.

Rothermere angol lord tízezer dollár ju­
talomdijat tűzött ki az oceánrepülés sikeres 
végrehajtása esetére. A dijat hétfőn, július 
20-án Bethlen István gróf magyar minisz­
terelnök adja át a pilótáknak nagy ünnep­
ség keretében a Millenáris emlékmű előtt

Pokolgépet talállak a Szent 
Péter bazilikában

Vatikán városból jelentik: A vatikáni 
csendőrök csütörtök este pokolgépet talál­
tak a Szent Péter bazalikában. A pokolgé­
pet azonnal eltávolították és a lakott helytől 
távolcső helyre vitték, ahol reggel háromne­
gyed kettőkor felrobbant anélkül, hogy kárt 
okozott volna.

A vatikáni és az olasz polgári hatósá­
gok nagy créllyel nyomoznak a merénylet 

I ügyében, de eddig nem sikerült megállapi- 
! tani, hogy a pokolgép miképen került a ha- 
I zalikába.

Szuboticán minden nagyobb iparvállalat­
nak, alkalmazottai számának megfelelően

rokkantakat kell alkalmaznia
....

4 városnak körülbelül hatvan, a villanytelepnek pedig tizenöt rokkantat kell 
felvennie — A város vezetősége felhívta a vállalatokat, hogy jelentsek be

alkalmazottaik számát

X napokban a szociálpolitikai minisztérium ren­
deletét küldött Szubotica város vezetőségéhez, hogy 
a rokk ant törvény rendelkezései alapján kötelezni 
kell az összes szuhoticai nagyobb hivatalokat és 
iparvállalatokat arra, hogy alkalmazottaik számának 
arányában hadirokkantukat alkalmazzanak. A rok­
kanttörvény szociális rendelkezései igen nagy ked­
vezményeket biztosítanak a hadirokkantuknak, ed­
dig azonban a törvény több pontjának a betartásul 
11 cm ellenőrizték.

Így a rokkanttörvénv elrendeli, hogy

összes állami és nagyobb magánhivalalok- 
jv.ik. továbbá mindazoknak az iparv általa­
toknak és cégeknek, amelyeknek ötvennél 
több alkalmazó,tjük valn, rokkantakat kell 

foglalkoztatniuk.

X városnak tisztviselői és egyéb alkalmazottai 
számának a tíz százaléka, a vállalatoknak pedig 
alkalmazottaik számának öt százaléka arányában 
kell rokkantakat felvenni. A rendelet végrehajtásá­
ról a városnak jelentést kell tenni a szociálpoliti­
kai minisztériumnak.

Megjelent 8!
SZABÓ-ANDRÉE:

Egy legionista naplója
h-gy kalandvágyó ifjú viszontagságos bo­

lyongásai Európában, Ázsiában, 
Afrikában.

275 oldal! Ara 20 dinár

Megrendelem
az „Egy legionista naplója“ cimü ka­
landregényt,

Ä könyvet utánvéttel (2 havi részlet- 
fizetésre) az alábbi címre kérem:

Név: ............

Lakhely:

Kívánni a nem kiváltukul törölni és levelezőlapon 
beküldeni a kiadóba.

Felmentették a csalárdbukással 
vádolt szuhoticai kézmiiáru 

kereskedőt
\ bíróság megállapította, hogy a vádlott nem kö­

vetett el bűncselekményt

Tászies Xleksz.anda r törvényszéki tanácselnök 
hármas bit-ói tanácsa pénteken délelőtt tárgyalta 
Rákossi József hetven éves volt szuhoticai kézmii- 
áru kereskedő bűnügyét, akit csalárd bukás bűn­
tettével vádolt az. ügyészség. X vádirat szerint 
Rákossi József 1920-tól 1925-ig nem vezetett rendes 
üzlet? könyveket azzal a szándékkal, hogy hitelezőit 
megkárosítsa. Ezerkilencszáz.huszonöt őszén Rákossi 
egyezkedni akart hitelezőivel, azok azonban csődöt 
kértek ellene. A kereskedő ellen több hitelezőinek 
a feljelentésére indult meg csalárd bukás miatt Hz) 
eljárás.

A tárgyaláson a vádlott azzal védekezett, hogy 
1924-ig kisforgalmú üzlete nem követelte meg, hogy 
rendes könyveket vezessen és csak egy összevarrt 
füzetben készíteti magának feljegyzéseket. Utóbb 
1924 január elsejétől rendes könyveket vezetet tj, 
amig hitelezői csődbe nem kergették.

|)r Mumuzsics X écó ügyvéd, volt csődtömeg- 
gondnok előadta, hogy két könyvet veti át Háko. 
silói, de nem talált szabálytalanságokat a feljegy­
zésekben. Dr. Sz.ilasi Ödön egyeztető viszont azt 
vallotta, hogy Rákosi csak a tartozásairól és kö­
veteléseiről vezetett felülbélyegzetten könyveket, a- 
mcl vekben

olyan rendetlenség uralkodott, hogy nem 
lehetett eligazodni a feljegyzéseken- Pénz­
tárkönyve egyalátalán nem volt Rákosinak-

Dr. Kalmár Elemér védő ezután megkérdezte 
n tanulói, hogy emlékszik-e rá, hogy a vádlott a 
dinár árfolyamának az. akkori csökkenése miatti 
nagyobb veszteséget szenvedett és hogy felajánlotta 
hitelezőinek az áru visszaszolgáItatását. Ebben az 
esetben a hitelezők nem károsodtak volna. Dr. Szi- 
lnsi kijelentette, hogy erre nem emlékszik. A per- 
beszédek elhangzása után a bíróság felmentette a 
vád és következményei alól Rákosit és megállapí­
totta, hogy kétszázezer dinár passzívájával szemben 
árukészlete nyolcvanötezer dinár értéket képviselt.

—O—
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Zacskó Ferenc gyilkosait 8-8 évi 
börtönre ítélte a noviszádi törvényszék

A harmad és negyedrendű vádlottak tejenként 6 havi szigorított fogházbüntetést 
kaptak - Seres Péter és József azzal védekeztek, hogy nem volt szándékukban 

Zacskót megölni, hanem csak „ijeszteni“ akarták

oldaláról figyelték az egész jelenetet és csak 
azért kísérték ki Sereseket, hogy segítse 
gükre legyenek Sereséknek, ha azok gyen­
gének bizonyulnának Zacskóval szemben. 
Tudtak arról, hogy Zacskó tartozik Seresek 
nek 200 dinárral, mert ezt a kocsmában való 
összetalálkozásuk alkalmával Seres Péter és 
József mesélték el nekik. Nem gondolták, 
hogy az eset ilyen súlyos kimenetelű lesz, 
mert

csak egy kis ijesztésröl volt sző.

A noviszádi büntetőtörvényszék ötös ta­
nácsa tegnap délelőtt tárgyalta Novak 1 o- 
miszláv vizsgálóbíró, törvényszéki elnök ve­
tésével az e/év februárjában meggyilkolt 
Zacskó Ferenc moli gazda gy ilkosainak bűn­
ügyét.

A vádirat szerint Seres Péter, Seres Jó­
zsef, Kalmár Béla és Sipos András moli la­
kosok 1931 február 22-ike és 23-ika között 
éjjel fél egy órakor a petrovőszeiéi orszúg- 
uton megtámadták Zacskó Ferenc moli gaz­
dálkodót, amint az hazafelé igyekezett szál­
lására és botokkal agyonverték.

A bíróság délelőtt 9 órakor nyitotta
gyűlést.meg a 

a vádiratot 
ra került a sor. 

Elsőnek Seres

Dr. 
,majd

Novák elnök ismertette 
vádlottak kihallgatásá­

étól' 23 éves, római ka­
tolikus nőtlen, büntetlen előéletű napszá­
most, mint elsőrendű vádlottat hallgatták ki 

Seres Péter kihallgatása során elmon­
dotta, hogy Zacskóval elszámolási viszony­
ban állott, mivel öccse Antal béréből 200 di­
nárt visszatartott és azt többszöri kérésére 
sem akarta kifizetni, hanem azt mondotta, 
hogy inkább clissza a 200 dinárt, semhogy 
megadná.

I ölni, hanem csak meg akarták ijeszteni, 
I hogy többé ne merje őket sértegetni.

A bíróság ezután Seres Józseíet ha 11- 
j gat ja ki Az ifjabb Seres 20 éves, nőtlen, 
: büntetlen előéletű napszámos elmondja, 
j hogy ismerte Zacskót és dolgozott is mar 
I nála. Haragudott rá, mivel koldusoknak nc- 
I vezte őket. Bátyjával azért ment ki az or- 
I szágutra, hogy Zacskót megijessze. Viliikor 

bátyja rákiáltott az áldozatra és az vissza­
fele lt neki, félkézre kapta botját és kétszer 
teljes erővel rásujtott Zacskó fejére. .Ekkor 
odarohant bátyja és a nála levő léccel még 
egyet ütött Zacskóra, aki összeesett. Ezután 
visszamentek a kocsmába, ahol rövidesen 
otthagyták két társukat és hazatértek.

Kalmár Béla és Sípos András vallomá­
sukban elmondják, hogy a verekedésben 
nem vettek részt, hanem az országút másik

A bíróság a vádlottak kihallgatása vi­
tán a tanukat hallgatta ki.

A tanuk kihallgatása után Radulovics 
I Száva államügyész mondotta el vádbeszédét, 
i amelyben leérte az előre megfontolt gyilkos- 
I sági szándék megállapítását.

Ezután dr. Sztepánovics Mirkó védőbe­
széde következett.

A vád- és védbeszédek elhangzása után 
a bíróság tanácskozásra vonult vissza és 
este 7 órakor hirdette ki az ítéletet.

A törvényszék Seres Péter és Józsefet 
efőrcmegfontoít emberölésért 8—8 évi rab­
ságra, mig Kalmár Bélát és Sipos Andrást, 
akik a gyilkosságban közvetlenül nem vet­
tek részt, 6 — ti hónapi szigorított fogy ház­
zal büntette.

Az ügyész, valamint a védő felebbez- 
tek az Ítélet ellen.

Fontos városi ügyeket szavaztak meg 
Noviszád tegnapi közgyűlésén

Dr. Borota Braniszláv polgármester jelentése a mait havi munkárólFebruár 22-én este Zacskó Ferenc Bo­
ri Mihály kocsmájában mulatott, ahol Se­
res öccsével Józseffel, Kalmárral és Sípos­
sal kártyázott. Egy Ízben Zacskó szidal­
mazta a Seres testvéreket és sértő kifeje­
zéseket használt rájuk. Többek között ron­
gyos koldusoknak nevezte őket és fenyege- 
tőlcg közeledett asztalukhoz, azonban a 
kocsma rosnénak sikerült lecscndesitenie 
Zacskót, aki ezután a kocsma tamburazcnc- 
kuiával végigk isértette magát a faluban.

Később újra visszatért Buzi kocsmájába 
ahová felesége, valamint bérese is eljött, 
hogy hazahívják Zacskót, ő azonban a ha­
zatérésre semmi hajlandóságot nem muta­
tott.

Éjféltájban Zacskó eltávozott \ a tu sár 
nevű ismerőse kíséretében a kocsmából. 
Seres Péter ekkor felszólította öccsét. Jó­
zsefet, valamint Kalmárt és Sípost, hogy ke­
rüljék meg Zacskót , várják meg az utón és 
,,ijesszék" meg, nehogy továbbra is sérte­
gesse őket.

Megindultak tehát négyen Zacskó ,,mcg 
ijes/tésére \mikor sikerült Zacskót meg­
előzniük, aki ekkor már egyedül folytatta 
útját hazafelé, a két Seres testvér egy árok­
ban húzódott meg, a inch az országútiul pár­
huzamosan lekiidt Seres Péter állva ma­
radt, mig öccse letérdelt es úgy várták Zacs­
kót Kalmár és Sipos távolabb ültek le.

Nemsokára feltűnt Zacskó alakja és 
amint elhaladt előttük. Seres Péter rákiál­
tott :

— Sztoj
Zacskó megállt és goromba káromko­

dás kíséretében válaszolt:
- Sta tyes?

X következő p Hanatban Seres Józsel 
rárohant Zacskóra és a magával hozott 
bottal gyors egymásutánban két hatul 
inas ütést mért annak fejére. \z egyik 
ütés Zacskót bal halántékán érte, mire 
elbukott és ekkor Seres Péter a nála 
lévő lécdarabbal szintén rásujtott Zacs­
kóra. \ harmadik ütés az áldozat lábát 
találta.

Zacskó Ferenc vértől borítva esett ösz- 
•szc az országúton, mire ők megfoidúllak és 
visszatértek a kocsmába. Itt a két Seres 
testvér elvált Kalmár Béla és Sípos András­
tól és hazamentek.

Seres Péter vallomásában elmondja, 
hogy nem volt szándékukban Zacskót mog-

I'egnap délután négy órai kezdettel tar­
totta meg Noviszád város képviselőtestüle­
te július havi közgyűlését, amelyen igen ér­
dekes és fontos napirendi pontokat tár­
gyaltak. A közgyűlést dr. Borota Brani- 
szlav polgármester nyitotta meg. A jóváha­
gyás végett a közgyűlés elé terjesztett há­
rom javaslat elfogadása után a polgár mes­
ter felolvasta az elmúlt hónapról szóló je­
lentését. A polgármesteri jelentés fontosabb 
részei a következők:

A polgármester beszámolt Dobrovics 
Petur festőművésszel folytatott pereskedés 
ügyéről, amelyet másodfokon sikerült a vá­
rosnak megnyernie és igy Dobrovicsot a bí­
róság elmarasztalta. Az uj búza ki vitel! tör 
vényről, amely a búza árát minimálta, szin­
tén beszámolt a polgármester és hangsú­
lyozta, hogy mezőgazdáink a jövőben kön) - 
nyeltben megkii zdlutnek a gazdasági vál­
sággal. Beszámolt a polgármester ezután ar­
ról, hogy a városi tanács visszaadta a dunai 
I oslaigazgatóságnak azt az összeget, ame­
lyet az igazgatóság a Kralfjiea Mária úti te­
lekért fizetett be a város pénztárának és ez­
zel az igazgatóság végleg lemondott arról 
a telekről, amelyre a mostani lerve’k szerint 
a báni palotát építik fel. Beszámolt a pol­
gár mester arról, hogy az építésügyi és pénz­
ügyminisztérium jóváhagyták a vámraktár­
hoz vezető úttest ki kövezését, valamint y 
vámraktár helyének feltöltését. A munkála­
tok végrehajtását Radivojcvics Sztevan no- 
viszadi mérnök vállalkozóra bízták. A be­
számoló ezután megemlékezik arról, hogy 
kiírták az árlejtést a hadisziget töltésmun­
kálataira, majd beszámolt a polgármester 
arról, hogy a I eszi a és Zmaj Jovanovics 
uccukban, valamint a Dubrov aeski utón be­
fejezték a kövezés! munkálatokat.

A polgármester ezután beszámolt arról, 
h >gy a város sok helyén a közkutak igen 
kevés vizet adnak és félő, hogy a legrövi­
debb időn belül nagy nehézségek állnak elő 
a lakosságnak egészséges vízzel való ellá­
tása körül. A villanytelep melletti ivóvizkut 
egyáltalán nem a ti" vizet, mig a többi kai­
nál, a vízellátás jelentékenyen csökkent. A 
legutóbbi hetek hirtelen és nagy esőzései 
mindannyiszor előidézték u régi bajt, hogv 
a csatornarendszer nem felel meg célján a te 
és nem tudja a nagyobbmennyi ségü vizet 
gyorsan levezetni, úgyhogy a viz hosszabb-

ideig marad az uccákdn és a mélyebbfek- 
vésü épületeket elönti.

A városi tűzoltóság legutóbb negyven 
helyre volt kénytelen kivonulni, hogy a vizet 
szivattyúzással eltávolítsa. Erről a bajról 
már sok polgármesteri jelentés beszámolt, 
eddig azonban sajnos nem sikerült radikális 
eszközökkel a hibákat kiküszöbölni.

Elkerülhetetlenül szükséges tehát, hogy 
a noviszádi vízvezeték ügye minél rövidebb 
időn belül végleges megoldást nyerjen, ami 
re a tárgyalások a bánság és a város között 
már folyamatban is vannak.

A városi építésügyi hivatalban már ké­
szül annak az iskolának a terve, amely ti­
zenkét tanteremből fog állani, valamint a 
nyilvános munkásbörze épületének tervei.

A polgármester a továbbiakban beszá­
mol még arról, hogy január 1-től máig ösz- 
szesen 2ti4 építési engedélyt adtak ki, ame­
lyek közül 151 földszintes ház, nyolc egy­
emeletes, hát kétemeletes, három háromeme­
letes cs I négy emeletes ház építésére szól. 
Azonkívül öti üzlethelyiség, 9 műhely, 1 
homlokzat, I veranda, 1 garázs, 2 villa, 12 
átalakítás, 39 hozzáépítés és 10 raktár épí­
tésére.

Junius hónapban a születések száma 
119, ebből til férfi és 58 nő. A halálozások 
száma 59, ebből 35 férfi és 24 nő. Termé­
szetes növekedés 60 személy.

Júniusban összesen (ill marhalevelet 
adtak ki és kétezernégyszáztizennégyet ir­
tuk át. A városi vágóhídon júniusban ösz- 
szcsen 4000 különböző állatot öltek le, ame­
lyek közül 229 szarvasmarha, 109 borjú, 2 
kos, 1139 bárány, 1617 disznó és 10 malac.

A polgármesteri jelentéshez dr. Illés 
Radoszláv városi képviselő szól hozzá és 
Ka men kának közigazgatásilag Noviszádhoz 
való csatolását javasolja. A közgyűlés el­
határozza, hogy az indítványt felkarolja.

A noviszádi kiállítási részvénytársaság 
részére megszavazandó részvényjegyzések ü- 
gyében a közgyűlés úgy döntött, hogy a vá­
ros 25.000 dinárral hozzájárul a részvény- 
jegyzéshez.

A közgyűlés általában elfogadta az elő­
terjesztett indítványokat, amelyek közül ki- 
emelendők n Teszlina, Bcogrndszka és Ba- 
torijevu, valamint a Dubrovaesku ut kikövc- 
z éné re vonatkozó indítvány és a repülőtér
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l,3 a Rókus temető közötti autóbuszjárat 
szabályzatát. Majd a közgyűlés elhatározta, 
hogy uccát neveznek el Noxiszádon az el­
hunyt Mátics Szvctomir bán nevéről.

A tárgysorozat további érdekes pont­
ját, mint a limáni, ivandani és vidovdani 
telepek vizlecsapolási indítványát, vala­
mint a novakliszai lakósok házainak örök­
áron való megváltási kérvényét szintén jó- 
váhagyta a közgyűlés.

Miután a közgyűlés elfogadta a továb­
bi pontokat is, dr. Borota Braniszláv pol­
gármester a gyűlést fél nyolc órakor bere­
kesztette.

Eljárást indítottak három szu- 
bolicai kereskedő ellen, mert 
felhatalmazás nélkül vásároltak 

gabonát
A gabonarondelet, mint ismeretes, csakis u/.ok - 

nak a kereskedőknek engedi meg a búzavásárlást, 
akik errevonatkozólag a privilegizált kiviteli tár­
saságtól felhatalmazást kapnak. Szuboticán eddig 
mindössze húrom kereskedő kapott ilyen felhatal­
mazást és igy uj búza vásárlására csak nekik van 
joguk. Az elsőfokú közigazgatási hatóság, valamint 
a rendőrség detektivjei tegnap a szuboticai piacon 
tüzetes ellenőrzést gyakoroltak, hogy megállapítsák, 
nem hágják-e át ezeket a szabályokat A hatósági 
közegek három kereskedő ellen, akik felhatalmazás 
nélkül vásároltak, eljárást indítottak.

Max Schmeling trénere ma 
és holnap előadást tart 

Palicson
xnboticito nagy érdeklődéssel várják Jimrnv I.igget 

előadását

éké'

Jimmy I.igget, a jelenleg Szuboticán tartóz­
kodó hires boxtréner, aki annakidején Schmeling 
trvnere volt, a palicsi fürdőigazgatóság meghívásává 
szombaton és vasárnap oste három előadást tarty 
a ’■ ’«adó nagytermében felállított ringben. Az elő- 
adás iránt, amely teljesen díjtalan, Szuboticán nagy 
érdeklődés nyilvánul meg.

..... ...■■OMMMBMMWmi 1 1 - -

7" A szóm bori törvényszék három évi 
oghá/ra ítélte az okinányhaimsitó Droner 

Jozefinát. A szombori törvényszék tegnap 
kugyalta Droner Jozefina ügyét, alti ezév 
*M>< ilisál>tm hamis tanukkal közjegyzői ok- 
uutot szerzett és kétszázezer dinárt akart 
, 1 ‘ősön képien felvenni. A hamisítást lelep- 

‘-zték és Droner Jozefinát, valamint Schrei- 
1' Johann kárpitost letartóztatták. A biró- 

»ünösnek mondotta ki Droner Jozefinát 
o rvndhcli váltóhamisításban és közokirat- 
''"msitásban és ezért háromévi fogházra és 

ía> gi rí jogainak három évre való felfüg­
gesztésére ítélte. A másodrendű vádlott 

<ner Johannt 5 lám api fogházra és 9000 
'Uir pénzbüntetésre Ítélte a bíróság.

ira

Julius
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fi szubotica-topolai espereskerület pap­
ságának gyűlése az eucharisztikus kon­

gresszus előkészítése ügyében
Megállapították az egyházi szónok­
latok sorrendjét

Tegnap délután a szubotica topolai cs- 
pcreskcrület papsága ülést tartott Szuboti­
cán az augusztusi eucharisztikus kongrcsz- 
szus ügyében. A kerületből húsz pap gyűlt 
össze. A gyűlés elnöke Budánovies Lajos 
püspök volt. A gyűlésen megállapították a 
kongresszus egyházi szónoklatainak sor­
rendjét. A szlávnyelvü beszédet Raics Blas- 
ko püspöki vikárius tartja, a magyart Ko­
vács Imre ludasi plébános, a németet pedig 
Terray Antal szuboticai szentgyörgyi káp­
lán. A világi szónokokra v onatkozólag nem 
történt végleges megállapodás.

Az egyházmegyében a zenekarok kö­
zött is nagy az érdeklődés a kongresszus 
iránt. Valóságos versengés folyik köztük, 
hogy melyik község zenekara játszón az 
ünnepi misén. A püspöki misén, amelyet a 
Buzatéren a szabadban tartanak, a szuboti­
cai városi zenekar játszik és az énekkar éne 
kel. A Szent Teréz templomban reggel is 
lesz ünnepi szentmise, amelyen a szuboticai 
Névén dalárda működik közre.

Az ünnepi menetet a legdíszesebben ven 
dezi meg u kongresszust előkészítő bizott­
ság. Az utóbbi években az eucharisztikus 
kongresszusok alkalmával az volt a szokás, 
hogy az Oltáriszcntséget feldíszített kocsin 
viszik. Szuboticán szintén kocsin fogják vin­
ni a Szentséget. A menetet a különböző val­
lásos egyesületek nyitják meg és a papság 
zárja be, amely az Oltáriszcntséget kiséri. 

—o—

— Vasárnap primicia lesz Novivrbászon- Lau­
ries Jakab fiatal novivrbászi római katolikus lelkész 
vasárnap mondja első szentmiséjét a vrbászi kato­
likus templomban A primicia alkalmából a novi­
vrbászi katolikus egyházközség nngvobhszabásu ün­
nepséget rendez

— A római katolikus iparos legényegylet uj 
tisztikara Sztaribeosejem. A szturibecsei római ka­
tolikus iparos legényegylet legutóbbi tisztújító köz­
gyűlésén az alábbi vezetőséget választották meg: 
világi elnök Ilodik Dávid, háznagy Lukenics Já­
nos, pénztáros Zimányi Ferenc, jegyző Ifelmer Fe­
renc, I-ső dókán Bauer Lajos, ll-ik dékán Ura ff 
Gyula, zászlósok: ifj. S/ubotnik F’erenc, Sárvári 
Ferenc, választmányi tagok: Juhász Béla, Kló /:i 
Imre, Nagy István, Gaál Kovács József, Baluskn 
Miliáfy, Niki Jenő, Hegyi Bál, Török István, Kibály 
György, Nagy Dezső, póttagok: Barna Ferenc, Bran- 
kovics Béla, Sándor Andor Uédei, Nagy Béla, Mózer 
F’erenc, Simovics József, Buzicska Miliály, id. Szo- 
botnik Ferenc, vigalmi bizottság: Juhász Béla, KiJ 
bály György, Bauer Lajos, Graff Gyula, Nagy Dezső, 
Sándor Andor, Sár\ ári Ferenc és Znvayi József.

— „A bol(fogság útja“. Hirt adtunk arról, hogy 
Sztaribecaejcn Nevák András papucsos a hipnoti­
kus, telepatikus könyvek olvasásába beleőrült. A 
szerencsétlen fiatalember állapotában semmi javulás 
sem állott bo s azért a napokban a sztenyeváci 
elmegyógyintézetbe szállították.

SZENT AI HÍREK

Alighogy elhamvadt n zsarátnok a teljesen le­
égett kis malom kormos falai között, máris újabb 
tűz pusztított Szentán Csütörtökön este félnyolc 
órakor kigyulladt és egészen leégett Mánics Vojin 
községi biró, az önkéntes tűzoltó egyesület vezető 
szakaszparancsnokának a Tiszaparton levő házá­
nak udvarában levő melléképülete. A kivonult tűz­
oltóság csak a legnagyobb erőfeszítés árán tudta 
megmenteni a főépületet, továbbá a két szomszéd 
Vexier József és Pléstics Dusán házait, amely' épü­
leteket is kikezdte a tűz. A kár jelentékeny, amely 
azonban biztosítás utján megtérül. Megírtuk
lapunkban, hogy Király Gábor 4ö éves földművest 
súlyos baleset érte, amint a inoli határban csépeltek. 
Király lábafejét a cséplőgép kereke borzalmasan 
összeroncsolta, úgyhogy a szentai kórházba kellett 
szállítani. Király állapota azonban állandóan rosz- 
ezubbodott, úgy hogy az összeroncsolt lábat körül­
belül térdig le kellett amputálni Az operációt, amely 
kitünően sikerült, dr. Borgyoski Braniszláv tiszti 
főorvos hajtotta végre. — Csütörtökön Szentán so­
rozatos szerencsétlenségek történték, többnyire gu- 
bonahordás közben. Kos Ferenc és Malikovúc Szte- 
van földművesek, gabonaliordá.s közben mindketten 
szerencsétlenül jártak, leestek a kocsiról s Kos: 

i súlyos zuzódásokat, inig Malikovúc vállcsonttörést 
cs súlyosabb belső zúzó dúst szenvedett. Mindkettő­
jüket u szentai kórházban ápolják. Ugyancsak csü­
törtökön Horváth Istvánná szentai asszony össze­
veszett sógorával Fehér Opletán Mátyással, aki a 
kezeügyebe akadt üveggel összeverte Horváti inéti, 
A súlyosabb sebektől borított vérző asszonyt u 
kórházban ápolják. Az eljárás megindult. — Sző- 

i regi Verona kilenc éves kisleány játék közben 
olyan szerencsétlenül esett el, hogy több foga kitört 
és egyéb könnyebb sérüléseket szenvedett. — Is­
meretes, hogy a vasutigazgutóság a szentai vasúti 
hidat a megnövekedett forgalomra való tekintettel 
megerősítette, mivel a gyalogosok számára épített 
hid a megnövekedett vasúti forgalomra gyengének 
bizonyult. A hidat a napokban próbálták ki az 
állomásfőnökség és a \ usutigazgatóság kiküldöttei- 

• nek jelenlétében. A próba sikerült s igy a hid al-' 
! kai mássá vált nagyobb forgalomra is. A szentai 
■ kereskedelmi iskolában a következő tanulók kaptak 
j jutalmat: Güncz Imre, Toldi Illés, Ferenczi Dezső 
i IV; Jakovijevics Izidor, Tomasics Antal 111; Má- 
! tics Milivoj II, Ollai József I osztályú tanulók;
I 100—100 dinárt. Megadja András, Szöregi Pál III: 
í Boros István, Krizsán Péter, Mik levies Mária II; 
i Szép Józ-sef 1 oszt. tanulók 50 50 dinárt kaptak.
I Könyvjutalomban részesültek Drágul Katica, Krup- 
i Ijanin István, liizenstein Branka, Salamon Darinka, 
j Sztankov Milorad 111, Gyorgycvics János, Kukies 
I Bogdán, Szkála Géza, Csákvári Sándor, Molnár 
I Teréz II, Bóbán Imre és Kis Pál Károly 1 oszt. 
i tanulók. A jutalmakat vasárnap délelőtt 10 óra- 
! kor osztják ki a megjutalmazott tanulók között.

-O-

TÖZ8DEZARLATOK

A dinár árfolyama. Becs 12.54 12.00, Prága
\ 59.80 60.20, lamdon 275.20.

Zürich. Beográd 9.095, Budapest 90.025, Paris 
i 2019, London 2798, Xewyork 514.75, Milánó 20 87, 
i Brüssel 71.07, .Madrid 48, Amsterdam 207.60, Becs 
j 72.80, Szófia 3.73.

Csikágó. Búza: Alig tartott. Julius 73/25, szep- 
! temlver 74, december 78.60. Tengeri: Lanyhuló. Ju­

lius 59.50, szeptember 53.375, decemlier 46.875. Zab: 
Alig tartott. Julius 20.375, szeptember 27.25, de­
cember 30. Rozs: Tartott. Szeptember 30.75, de­
cember 40.375.

Wfcmpcg, Irányzat: Szilárd. Búza július 78.025, 
október 01 875, december 61.875.

Liverpool Irányzat: Nyugodt. Búza július 3 síi 
11, október 4 sh ‘2.25, <lécéin l>cr 4 sh 4.50, 1932 
március 4 sh 0.50.

Szombori terménytőzsde. Dunai rakomány 103 
105, rozs bácskai vasút uj 140—145, zab szeréin» 
150 155, baranyai tavaszi 104 —106, tengeri bácskai
prompt 1022)0 105, tengeri 104 100, liszt 00 200
—270, 0 260—280, kettes 245 -260, ötös 235 250, 
hatos 225—235, hetes 175—190, nyolcas 120 125.
korpa prompt 112.6—117.5. Irányzat: Búza válto­
zatlan, tengeri kellemesebb Forgalom: Búza 022)0, 
tengeri 52, árpa 3, zab 1, őrlemények 3, összesen 
121.60 vagon.
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A Dunabánságban az idei kevert liszt 
sem lesz rosszabb minőségű 

a múlt évinél
Egyik szuboiicai malomigazgató nyilatkozata a gabona őrléséről

Htoknak, a nagy malmok helyzete azon­
ban attól függ, hogy milyen mennyiség­
ben tudnak majd lisztet eladni.

\z, u j gabon a forgalmi törxénx kö\ vtkez ■ 
tvlx-n cgx előre még mindig bizonytalan a 
gabonakereskedelemmel es kidolgozásával 
foglalkozó üzletágak helyzete. Így az uj 
rendszer elsősorban a malmokat érinti, a- 
melv eknek a rendelet szerint a pénteki na­
pon kellett bejelenteniük a beográdi l’rivile- 
gizá11 kiviteli társaságnál, hogx xámörlcs- 
sel kix ánnak-e foglalkozni, vagy pedig ke­
reskedelmi malmokká lesznek-e. A szuboti- 
, ai pékek x is/ont csütörtökön délután az 
ipartestületben tartottak értekezletet. ame­
lyen az őrlési rendeleteket tárgyalták, ér­
demlegesebb határozatot azonban még nem 
hoztak \ legbizonytalanabb azonban min­
denesetre a gabonakereskedők és iigx nükök 
helvzete, mert még nem alakulhatott ki 
tiszta képe annak, hogy miként illeszked­
hetnek bele az uj rendeletbe és milyen mo-

— Ezerhatszáz hívőt áldott meg S/tarifaöcsén 
az ujmisés pap. Mint jelentettük, vasárnap tartotta 
dr Labanc Sándor sz.alczi áldozópap első miséjét 
a sztaribecsei alsóváros! templomban. Az ünnepség 
iránt óriási érdeklődés nyilvánult meg s a hívek 
teljesen megtöltötték a hatalmas templomot. \ nagy­
arányú érdeklődés egyik oka az volt. hogy 26 év 
óta prim lein nem volt Sztaribecsejen, másik oka 
pedig az ujmisés szimpatikus személye, aki mint 
jelentettük, kereskedősegéd volt, azután állt neki a 
tanulásnak s most hosszú évek után érte v 1 xágxaij 
teljesülését. Az ujmisés a mise után áldást osztott,, 
mely délután 1 óráig tartott, mixel 1660 liixő járult 
áldásra. A lélekemelő ünnepcég sok megható rész­
letben bővelkedett.

Ezer dinár pénzbírságra és egy évi 
hivatalvesztésre ítéltek egy noviszádi tiszt­
viselőt, aki megsértett egy vasúti pénztárost 
buksz Imre noviszádi magánhixatalnokot, 
aki szóbelileg megsértett egy x asuti pénztá­
ros tisztx iselőt, a bíróság 1000 dinár pénz­
büntetésre- és hivatalának egy éx i felfüg­
gesztésére Ítélte.

Augusztus 2«án
vasárnap d u. 4 órától sétahang­
verseny és egyéb szórakozások,

— Amikor nő tartja a kormányt. Ilyen címen 
szerdai számunkban nem sztaribecsei értesülés alap­
ján hirt adtunk arról, hogy Sztaniszax Ijevics Jócó 
sztaribecsei fodrász motorkerékpár szerencsétlenség 
alkalmával lábát törte. A hirt sztaribecsei tudósí­
tónk a következőkben helyesbili: Mihn jlovics \ u- 
kadin, a sztaribecsei szövőgyár szövőmestere Szánt- 
ner Máriával, a szövőgyár egyik hivatalnokának a 
leányával motorbiciklin kirándulásra ment a nox i- 
szádi ors/.águtra. Bacskogradiste előtt a nő ült a 
kormányhoz s vezette a gépet. Közben egy autó 
robogott el mellettük s az autó nyomán támadó 
hatalmas porfelhőben a leány nem vette észre az 
árkot, melybe a gép belezuhant s oly szerencsétlenül, 
hogy magaalá temette utasait. A férfi súlyos láb- 
törést szenvedett, a leány lábát pedig a forró 
géptest égette meg. Egy u mihal adó sztaribecsei 
autó \ ette fel őket s hazaszállította. X férfit súlyos 
sérülésével a kórházba szállították, a leányt pedig 
lakásán ápolják.

tríkóseívem-kombiné
:-.y-.V) dinár K'cln .lenő speciális trikóáru üzleteiben

dón tudják fenntartani üzleteiket.
V helyzet bizonytalansága igen sok ta­

lálgatásra ad alkalmat úgy az érdekelt, szak 
emberek, mint a lakosság részéről. A lakos­
ság különösen a gazda társadalom főleg azt 
sérelmezi, hogy a Dunabánságban is vsak 
kevert búzából készült lisztet használhatnak 
majd fel és hogy a liszt, amelynek csak 
négy xén százaléka lesz az itteni leimés, 
hatvan százalékát pedig az ország más ré­
szeiből hozzák, nem lesz olyan jó minőségű, 
mint az eddigi bácskai liszt.

\ Reggeli Újság munkatársa ezzel kap­
csolatban beszélgetést folytatott az egyik 
legnagyobb szabót icai malom igazgatójával, 
aki előadta, hogy

az uj gabonaörh si rendelkezések in in­
dent'set re használni fognak a kismal-

\ nagy malmok ugyanis csakis mint ke­
reskedelmi malmok tarthatják fenn magu­
kat és \ ámőrlésscl egyáltalán nem foglal­
kozhatnak, holott eddig a nagy malmoknak 
is a vámőrlés adta a legnagyobb forgalmat. 
A kis malmok viszont kitünően fenntarthat­
ják majd magukat a xámöriésböl, pékeknek 
azonban már nem őrölhetnek és lisztet egy­
általán nem adhatnak el.

A kereskedelmi malmok az itt termett 
gabonának negyven százalékát őrölhetik 
lisztté, a hatvan százalékot pedig más vidé- 
kekről kell majd beszerezniük.

A keverés miatt az idén sem lesz rosz- 
szabb a búzaminősége, mert az idei 
bácskai búza minősége lényegesen jobb 
a tavalyinál, sikér tartalma pedig igen 
nagy és a más országrészekben, igy a 
Szerémségben, Boszniában stb. termett 
búza szintén jobb az előző évinél,

úgy hogy a keverék után is lesz olyan jó mi­
nőségű a Liszt, mint a múlt étben volt. A 
gyakorlat következtében a kereskedelmi mai 
mok meg fogják majd állapítani, hogy hol 
tudják a legjobb minőségű búzát beszerez­
ni, hogy minél jobb minőségű lisztet árul­
hassanak.

— A nyári szezon legnívósabb mulat­
sága lesz augusztus 2-án a Polgári magyar 
daloskor kerli ünnepelve a Lövölde kerthe- 
ixiségvben, mely alkalomra a részletes 
programmal ellátott meghívókat folyó hó 18 tói 
kezdve küldi szét a vezetőség. A műsor ki­
emelkedőbb számai, vig egyfelvonásos színda­
rabok, ének számok, d. u. 4 órától sétahang­
verseny, díjazott kugliverseny, éjjel 12 órakor 
2 felvonásos film vígjáték kerül bemutatásra. 
Belépődíj személyenként 10 dinár. Mindazok, 
kik meghívóra igényt tartanak vagy téves 
címzés folytán a meghívót kellő időre nem 
kapná meg, szíveskedjék azt az egyesület he­
lyiségében, Trombita vengégiő iMagyar és 
Laze Koszticsa u. sarok) a nap bármely sza­
kában bejelenteni. — Rendezőség.

— Yadászgyülés Sztaribecsejen. A szia 
ribeeseji I. Vada sztár saság a napokban tar­
totta közgx ülését, /sótér \nclor I old birto­
kost. vadásztársaság lemondott elnökét
egyhangú lelkesedéssel újra elnökké válasz­
tották. A folyó ügyek elintézése után az 
alsó ugart és alsó rétet tilos területnek nxil- 
x állították, de október 1-től lö-ig a pusiro- 
rast megengedték. ( svrkészölei illetek : A 
kis rét, a tagok és a járás.

Rabot- lopott — nyoh'iiapi elzárásra
:tc U k. Dragon,irox ies Szava nox i.szádi e-sa­
x'argó Bubany Hada kereskedő üzlete elől 
ellopott cgx zsák babot. \ bíróság a tolvajt 
nyolcmt| i elzárásra Ítélte.

este 9 órától ének és kaba­
részámok, éjjel 12 órakor mókás 
film bemutató 2 felvonásban

és más újdonságok

— Öngyilkosság Bácski Petrovácon. Me­
leg György (ül éx cs földműves csütörtökön 
július 1 ti-án lakásában a gerendára felakasz­
totta magat. I éltének oka ismeretlen.

MODELL FÜRDŐRUHÁK 
1 következő világmárkáktól:

„ENKA“, „FORMA“, 
„BENGER-RIBANA“
„Dr. L AI IM ANN-HEINZELM ANN' 

a agy választókban és olcsón kaphatók: 
FISCHER i. fiS FIA, NOVISZAD, 

Kralja Petra ulica 23

— Elrontott gyomor, bélzavarok, émely­
gés, kellemetlen szájíz, homlokfájás, láz, szék* 
szorulás, hányás vagy hasmenés eseteinél 
már egy pohár természetes „Ferenc József" 
keserüviz gyorsan, biztosan es kellemesen 
hat. Gyógyszertár ,kban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben kapható.

Rádió műsor:
Szombat, július ÍR

Beográd. 11.30: Gramofon. 12.45: A rádiózene- 
kar déli hangversenye. 13.30: Hírek. 10: A közön­
ség kedvenc lemezei. 19.40: Cigányzeneátvitel e 
l’otrosacska Zádruga étterméből. 20.30: Szedlacsek 
Lajos hegedühangvevsenye. 21: Gramofon. 21.15: Hí­
vek. 22.15: A rádiózenekar esti hangversenye. 23.15: 
Zeneátvitcl a Koloseum nyárikertből.

Budapest- 9.15: Gramofonhangverseny. 12.05: 
Dombóvári Horváth Jani és cigányzenekarának ze­
néje. 5: A Kisfaludy Társaság irodalmi délutánja. 
6: A Városi Színház tagjaiból alakult zenekar hang­
versenye. 7: Egy asszony beszél. Irta és felolvassa 
Kosztolányi Dezső. 7.30: Az 1. honvédgyalogczred 
zenekarának hangversenye az Angol parkból. 9: 
időjelzés,1 lőrék, lóversenyeredmények. 9.15: Ma­
gyar! Imre és cigányzenekarának zenéje a margit­
szigeti Márkus-élt eremből. Közben 10: Idő járásje­
lentés. 10.30: Hangverseny.

Becs. 11.30: IIaupt-zenekar. 1.15: Kedvelt ope­
raáriák gramofonon. 5: Az alsóausztriai 5. gyalog­
ezred zenekarának hangversenye. 9.50: Gangelber- 
ger-zenekar.

Berlin. 4.30: Négy évszázad fuvószenéje. 6.50: 
Zongora játékok. 8: Lincke-hangverseny a berlini 
szimfonikus zenekar előadásában szoprán és ban- 
tonénckckkel. Majd 12.30-ig Tánczene.

Prága. 5: Gramofon. 9: A 28. jgx alngezred 
zenekarának hangversenye.

(x) Fürdőkabátok nőknek és férfieknsdí 
méret szerint 24 óra alatt. Fischer J. éo fi*- 
NovíszAd. 1 '

vannak a Polg. Magy. Daloskor nyári 
mulatságának a műsorán a

Lövölde kerthelyiségében

Részegség', mint mentő körülnuny« 
Szabó János temer in i földműves Temeri nhvn 
veszekedés alkalmával fejszével megsebesí­
tette l.enics Joszifot. A seb húsz napon be­
lül begyógyul. A bíróság Szabó részegség'1 
beszámíthatatlan állapotnak minősilcttc ' " 
felmentette a vétség következményei élól.

ur: r
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Közei 14 millió métermázsa búza­
termése van az idén a Dunabánságnak

1931. julius 18

DAS

\b“?f f* át,lafter“ésc jelentékenyen jobb a tavalyi termésnél
A földműveloos*taly helyzetének jelentékeny feljavulására van kilátás

A bánsági mezőgazdasági ügyosztály 
most állította össze jelentését az idei termés 
ről és ebből a jelentésből kitűnik, hogy a 
Dunabánság idei termése igen kielégítő volt. 
Úgy a nyári, mint a tavaszi búza, az árpa, a 
rozs, valamint a zab is az idén igen jó ter­
mést hoztak. Ha az idei termést összehason 
htjuk a tavalyival, csak akkor tűnik ki tel­
jes egészében, hogy az idei termés mennyi­
re kielégítő. Ezenkívül a kormány intézke­
dései, amelyek a gabona árának megállapí­
tására irányultak, szintén igen kedvezően ha 
toltak vissza a gazdasági életben és hozzá­
járultak a falvak gazdasági megerősítésé­
hez.

Az aratás eredménye egyes helyeken 
hektáronként eléri a 34 métermázsát. 
A Bánátban vannak falvak, amely ekben 
az átlagos hozadék eléri a harminc mé­
termázsát hektáronként.

Egyik község jegyzője, akiknek közsé­
gében 12 millió dináros adósság van, kije­
lentette, hogy a lakosság adósságának leg­
alább egyharmadát képes lesz kifizetni.

A statisztikai adatok szerint a búza­
termés az egyes járások szerint igy oszlik 
meg: az apatini járásban 13340 hektáron 
186.758 métermázsa, vagyis hektáronként 14 
mm, az aUhunári járásban 472.466 mm, va­
gyis hektáronként 16 mm, a batinai járás­
ban 91.206 mm, vagyis hektáronként átlag 
18 mm, a bécskapalánkai járásban 211.650 
mm, vagyis hektáronként 15 mm, a bácska- 
topolai járásban 497.599 mm, vagyis hektá­
ronként átlag 18 mm, a belacrkvai járásban 
244.843 mm, vagyis hektáronként 14 mm, a 
vrsaci járásban 421.560 mm, vagyis hektá­
ronként 12 mm, az oraskai járásban 126.000 
mm, vagyis hektáronként átlag 18 mm, a 
velikibecskereki járásban 935.760 mm, va­
gyis hektáronként 20 mm, a vélikakikindai 
járásban 592.874, hektáronként átlag 17.50 
mm, a vracsari járásban 149.013 mm, hektá­
ronként átlag 16 mm, a grocsanszki járás­
ban 105.300 mm, hektáronként 12 mm, a 
gruzsanszki járásban 80.243, hektáronként 
átlag 7 mm, a brdjanszki járásban 198.550 
mm, hektáronként 15 mm, a zsabalji járás­
ban 284.354 mm, hektáronként 19 mm, a ze- I
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Diuni járásban 316.486 mm, hektáronként 
18 mm, az iloki járásban 77.964 mm, hektá­
ronként 12 mm, az irigi járásban 108.779 
nun, hektáronként 15 mm, az oraski járás­
ban 72.656 mm, hektáronként 8 mm, a ja- 
zeniki járásban 205.156 mm, hektáronként 
14 mm, a jasatomicsi járásban 474.138 mm, 
hektáronként 19 mm, a kulai járásban 445 
ezer 567 mm, hektáronként átlag 22 mm, a 
kovácsivá! járásban 437.546 mm, hektáron­
ként 17 mm, a k ragu je váci járásban 118.452 
mm, hektáronként 12 mm, a kovini járásban 
263.790 mm, hektáronként 18 mm, a kolu- 
barai járásban 87.600 mm, hektáronként 13 
mm, a kacserszki járásban 31.286 mm, hek­
táronként 9 mm, a kozmaji járásban 96.080 
mm, hektáronként 10 mm átlag, a lepcnicai 
járásban 66.987 mm, átlag hektáronként 9 
mm, a moravai járásban 53.384 mm, hektá­
ronként 8 mm, a noviszádi járásban 582.120 
mm, hektáronként átlag 20 mm, a növi becse 
ji járásban 753.100 mm, hektáronként átlag 
20 mm, a novakanizsai járásban 353.266 mm, 
hektáronként átlag 18 mm, az odzsaci já­
rásban 548.546 mm, hektáronként 23 mm, u 
pancsevoi járásban 561.230 mm, átlag 22 
mm, a pozsarcváci járásban 187.287 mm, át­
lag 13 mm, a dunamenti járásban 171.778 
mm, átlag 12 és fél mm, a szávamenti járás­
ban 142.726 mm, hektáronként átlag 11 és 
fél mm, a rámái járásban 135.058 mm .átla­
gos 13 mm, a rumai járásban 368.88 mm, 
átlag 18 mm, a szombori járásban 594.049 
mm, hektáronként 15 mm átlag, szentai já­
rásban 457.106, átlag 13 mm, a sztáribevseji 
járásban 564.661 mm, átlag 19 mm, a sztára- 
pazovai járásban 270.704 mm, átlag 16 mm, 
a takovoi járásban 31.038 mm, átlag 7 mm, 
a ti teli járásban 164.276 mm, átlag 14 mm, 
a szuboticai járásban a várossal együtt 482 
ezer 240 mm, átlag 16 mm hektáronként, a 
mladenováci járásban 108.380 mm, 10 mm 
átlag, az oplenáci járásban 59.648 mm, át-
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flat esztendő 
a francia idegenlégióban

Eredeti napló jegyzetek 
alapján sajtó alá rendezte: 
ANDRÉE DEZSŐ

Í18I

A személyzet segít összeszedni a rétikul 
tartalmát, biztatják az udvarias férfit, hogy 
csak üljön le nyugodtan, majd ők .felszedik 
a dolgokat. A lovag nagynehezen íeltápász- 
kodik, úgy rémlik neki, mintha rá akart 
volna gyújtani, a réti leülős jelenet előtt. Ud­
variasan kéri a nőtől a cigaretta tárcát, dió 
^nugy-sága a világ legártatlanabb hangján 
csodálkozik, hogy miféle cigaretta tárcáról 
van itt szó?

Bizonyára ittas egy kicsit a szegény 
állapítja meg csöndesen a férfi és a pin 
véreknél érdeklődik, nem látták-e az ezüs 
cigaretta tárcát. Mindenütt csodálkozó ar 
cok, a tárcáról mitsem tudnak. A csoportú 
sulisra az asztalhoz lép a báros is, tagba 
szakadt, erős, de kissé barátságtahin kíné 
zesü férfi. Nem sokat teketóriázik kijelenti 
'gy ilyen eset az ő I sírja ban mégedd ig so 

1,1 Ó1/ nvln fordult. Személyzetének mindéi 
•'Sjáért kezeskedik, a tárcát csakis a ven 

' vsfí hölgy tüntethette el. Különben itt mos 
nyomban mindenkit megmotoztál, a tárca 
nak dó kell kerülnie.

Önagy\sága heves sírásra fakad, a lova# 
•sei todötten tiltakozik, hogy a nőt lopássá 
gyanúsítják. Már indul is, megköszöni í 
u ajdonos szívességét, ma jd elnéz errcfel« 
0 naIh hátha megkerül addig a lárea. Köz 

ón ^Mcscn besötétedik, karonfogja a nő 
s alálomra mennek az uccán, mert a iá 
■is errefelé nem ismeri.

I.,-, 1:daleml>erek kisebb csoportja köze 
/r'. n . turistafélék lehetnek, sapka
ferret1! SÍI* a nyakukban. No majd! meg 
,a- ' .' ,lu)«y lehet innen legrövidebbel 
lull.11 ii! >c v:irosl>i'. Indul feléjük, ebben r 

a nn r°ttenetes ökölcsapás éri az ál

lát, úgyhogy menten a földre rogy. A met­
szőén éles éccakai szél téríti magához, e- 
gyedtül hever n járdán, zsebei üresek, még 
a kalapját is elvitték.

íme egy szürke eset a makrók működé­
sének ismertetésére, de gyakran előfordul 
halálos végű verekedés is. Szinte csodála­
tos, hogy a marséillci közönség a makrónak 
fogja pártját, igaz, hogy kockázatos dolog 
ujjathuzni velük. Néha a gyilkosság után a 
tettes a bár terraszán ülve egykedvűen szem 
léli a kivonuló rendőri bizottság munkáját, 
amely a legtöbb esetben eredménytelen, hi­
szen tanuk nincsenek.

Hát ami azt illeti, a rendőrség munkájá­
hoz bizony sok szó férhet. Talán érthető is, 
ha nem szívesen avatkoznak a makrók dol­
gába. Azt itt mindenki tudja, hogy ha a mak­
rók egymásközütt veszekszenek soha sem 
kell attól félniük, hogy a rendőrség beleavat­
kozik a dologba. Nyilván úgy vélik, hogy 
hadd pusztítsák egymást a makrók. Csak­
hogy a makrók egymással nagyon ritkán 
akadnak össze, mert ez "kevés haszonnal jár. 
A fő baj abban van, hogy a rendőrség a 
gyilkosság, vagy rablások ügyében soha­
sem folytatja le a nyomozást, hanem beszün­
teti azzal, hogy holtpontra jutott.

Pedig a francia törvénykönyv rendkívül 
szigorú rendelkezéseket tartalmaz a mak­
rók működése ellen. Többévi börtönbünte­
téssel sújtja az olyan férfit, aki uceai nőve) 
tartatja ki magát, vagy őket támogatja. No 
dehát hova jutna a francia kincstár, ha ezt 
a törvényt száz százalékig végrehajtanák? 
Már egymagában Marseille makrótestülete 
fél Franciaország börtöneit megtöltené és 
könnyű kiszámítani, hogy az apacsvilág e- 
rélyc-s megrendszabálvozásu kimondhatatlan 
nehézségek elé állítaná a francia kincstárt

A törvény szigorán t ehát rés támadt, a- 
melyet a rendőrség emberei köziül sokan ta­
git an, igyekszenek. Közvetlen ugyan nem 
tárgyalnak a makrókkal, de ott van mind­
két fél bizalmasának letéteményese a báros, 
aki itt .sokszor szinte az élet-halál urának 
szerepét tölti be. Kivétclnélktil izmos, erős 
emberek, pályafutásukat birkózással, vagy 
boxolással kezdték. Ezután többéves makró

élet következik és ha megfelelő pénzössze­
get és tekintélyt szere zück a csöndesebb hú­
ros-pályára térnek rá.

Befolyásuk a rendőrség embereinél szin­
te korlátlan és bajos volna elképzelni, hogy 
ez az intim viszony kizárólag érzelmi ala­
pokon nyugszik. A bánosok nem tagadják, 
hogy sokba kerül nekik az ügy, de megéri, 
mert csak igy tudják fenntartani tekintélyü­
ket a makrók között. Minden rablásból vagy 
tolvajlásból részesednek, mert ha nem, tü­
neményes gyorsasággal eredményre vezet az 
ügyben folyamatba tett rendőri nyomozás.

Most pedig néhány szót a marscillei a- 
pacsvilág legszomorubb típusáról: az ucca 
lányáról. Romlottságukban is, lehetetlenség 
szánalmat nem érezni irányugban. I .ehetet­
len ség, hogy a fele baráti érzés le ne győzze 
az iszonyodást, amit az ember közelükben 
érez, ha jobban megismeri szánalmas életük 
gv öt re lines vergődését.

Ök az apacsvilág kiszipolyozott mártír­
jai, belőlük él a férfi nem legaljasabb söp­
redéke, sorsuk mégis a legszomorubb, ami 
embert sújthat. Őrök szégyene a civilizáció­
nak, hogv amíg egyrészt teljes joggal 
kizárja őket magából, másoldalról a hatósá­
gi, üzleti és minden másfajta viszonylatban 
az átlagon felüli mértékben kivan részese­
dést megalázó keresetükből. Az elesett nő 
több adót fizet, mindent drágábban vásá­
rol mint más, vájjon miért?

Lesiklását a rendes polgári élet erköl­
csi és társadalmi magaslatáról csaknem min­
dem k romantikus miljőbe állítja, hogy ezzel 
szánalmat, vagy elnézést nyerjen. Nagyon 
helytelen taktika. Mert ha egyáltalán van 
mentség cselekedetükre, úgy mentségük ki­
zárólag a családi és egyéb életkörülmény 
lehet, amelyből a züllés útjára elindultak. 
Meglepően csekély azoknak a szánta, aki­
ket tisztán érzéki szenvedélyük abnormis 
fellángolása ragadott magával, legtöbbször 
a nevelés hiánya, a családi és anyagi körül­
mények, sőt nemritkán a szülői kényszer 
egyengette előttük a végzet útját.

Folytatása következik.
: '. '11
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lag 7 mm.
A Dmmbánság összes búzatermése1 13
millió 990.371 mm, ámenből egy hek­
tárra átlag 16.33 métermázsa esik.

Az idei búzatermést összehasonlítva a 
múltévi terméssel, megállapíthatjuk, hogy 
inig a múlt évben hektáronként atlag 1 i -39 
mm-t kaptunk, úgy az idén ez a szám 16.33 
métermázsára növekedett, hz a statisztika, 
amelyet a legpontosabb adatok szerint állí­
tottak össze, arról tesz bizonyságot, hogy az 
idei átlagos termés jóval meghaladja a tava­
lyit és ha a tengeritermés is hasonló lesz. a 
földmüvelöosztálv helyzetének tartós és je­
lentékeny javulását remélhetjük.

Igen jó termést Iger a Szeged környéki 
kísérleti rizsfelen

X kísérleti telep holdanként nyolc 
mázsa rizstermést Ígér

Szegedről jelentik: A szegedi rizsültct- 
\ énvek fejlődését állandóan figyelemmel ki­
séri dr. Kogutovitz károly egyetemi tanár, 
az alföldi kutatótársaság elnöke, koguto­
vitz dr. elmondotta, hogy a kísérlet sikerült, 
azonban a rizs beéréséhez még kétheti fej­
lődés szükséges.

A gyökerestől kitépett növényben ala­
posan összetapadó levelek között rejlik a 
kicsiny kalász, amelynek termése a szakér­
tők szerint kifogástalan. A kísérlet sikeré­
nek jelentősége kiszámíthatatlan.

V jelenlegi becslés szerint a rizstelep
holdanként nyolc mázsa termést igén.

Minthogy a rizs mázsájának ára öl) pen­
gő, a holdankénti hozam értéke 400 pengő, 
ami körülbelül 30 mázsa búzának ielel meg.

A kísérlet céljaira nyolcvan holdat ül­
tettek be és jó termés esetén a kísérlet költ­
ségei teljes egészükben megtérülnek.

—o—
Nyolc és tél százalékért csépeljek a kulai gép- 

tulajdohosok* KuIáról jelentik: A kulai cséplőgép- 
tulajdonosok megállapodásuk ellenére a megállapított 
í) százalék helyett 8 és fél százalékért csépelnek, 
ami a kulai gazdák erélyes felszólalásának tudható 
he. A cséplőgéptulajdonosok szervezkedésével kap­
csolatosan ellenőrré 1‘leesz Pál hírlapiról választot­
ták meg, aki azonban ellenőri tisztségétől vissza­
lépett, amivel megszűnt a kulai géptulajdonosok 
tunkciónárusa lenni. A vséplési eredmények egyéb­
ként jók, amennyiben a legtöbb helyen 17 18 mé­
termázsa búza termett lánconként. Kgyes helyeken 
23 mélermázsa termésről számolnak be.

X s/uboticai baromfi és galambtenyésztö 
egyesület közgyűlése. \ szuboticai baromfi és ga­
lambtenyésztési egyesület uj tisztújító közgyűlését 
július 15-én tartotta meg, amelyen a következő uj 
tisztikart választotta meg: Diszelnök «Juries Márka 
báni tanácsos, elnök Korunovics Lajos, alelnök Ma- 
lagurszki Xlbert, titkár Delics Kálmán, pénztáros 
Kulics «ló/.scf. l./cnkivül az egyesület megválasz­
totta a négytagú felügyelő bizottságot és a tizenkét; 
tagból álló választmányt. \ felügyelöbizottsúg és 
a választmány tagjai között többek között meg­
választották Bogdanov Ferenc városi vágóhídi igaz­
gatót és Csóvics .Jakab állami {(»állatorvost, vala­
mint Xradszki István gyógyszerészt. \z évi köz­
gyűlés ez alkalommal elhatározta, hogy testületileg 
ívsztvesz .1 szuboticai mezőgazdasági kiállításon vs 
nagyvásáron, továbbá ezirányban a legnagyobb agi- 
tációt fejti ki saját tagjai között, a kiállításon való 
részvételért.

Piaci árak Kulan- \ legutóbbi hetivásáron löleg 
v leimi szerek, zöldfözelék félékben volt lorgalom, 
h.isonlóképen a baromfikereskedök is szép bevásár­
lásokat eszközöltek. A piaci árak a helyzethez 
mérten megfelelőek, mert azok a tömeg, a vásárló­
közönség keresetével állnak arányban Így a mar­
hahús, sertéshús, bárányhus, borjúhús kilogramju 
12 dinár, birkahús kilogramja 8 dinár, zsír kilója 
10 dinár. A gyümölcsfélékből az alma kilója 2 3 
dinár, körte 3, barack 8, dinnye 3 ü dinár. Tej­
termékekből: tehéntúró kilogramja 4 dinár, vaj 13 
dinár, tejfel literje 10 dinár. A paradicsom kgja 
j 50 dinár, tiz darab paprikát 1 dinárért adnak.

A szárnyasokból csirke kgja 13 dinár, 1>U ^ja 
11 dinár. Sovány liba párja 50 dinár, sován> aesa 
párja 20 dinar. Tojás darabja 30 para.

_ Novnkanizaán U» megalakult a gabonabeva- 
wir ló szövetkezet. A novakanizsui, obihc.seyoi es 
szrpszkikrszturi gazdák a napokban tartottuk meg 
a novakanizsai községházán a szo'gabiró vs jegyző 
részvétele mellett gyűlésüket, amelyen elhatároztak, 
hogy megalakítják a gabvnaértékesitő szövetkezetét. 
A szövetkezet elnökévé Perkucsin Andnja földbir­
tokost, igazgatójává Putnik Mirhát választottak. / 
alakuló gyűlés után a vezetőség azonnal megkezdte 
a sürgős munkát.

_ A beográdi szerb földmüvosszövetkezet kez­
deményezésére buzaértékesitö szövetkezet alakul Szu 
botiéin- A beográdi szerb földmüvosszövetkezet kez­
deményezésére mozgalom indult Szuboticán egy búza 
értékesítő szövetkezet megalakítására. A szövet­
kezet julius 20-án délelőtt kilenc órakor a város­
háza dísztermében tartja meg alakuló közgyűlését 
\ közgyűlésen Szakotiva város részéről Poljákovics 

■ íixszip gazdasági tanácsnok vesz részt, de meg- 
íelemnek a beográdi szerb földmüvosszövetkezet ki­
küldöttei is. A szuboticai városi gazdasági hivatal 
felhívja a gazdákat, hogy minél nagyobb számban 
jelenjenek meg a közgyűlésen.
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X modern család a 2(100. évben vasárnapi kirándulásra utazik...
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Vasárnap kél tonlos bajnoki mérkőzés
lesz Novíszadon

Délelőtt a Makkabi—Trgovacski selejtező, délután a Pancsevoí 
SC— Vojvodina ligamérkőzés kerül eldöntésre

A holnai i nappal megküzdődnek a no\ i- 
szádi alszöv'ctséghcn az előkészületek az 
őszi bajnoki szezonra. Mint ismeretes a ta­
vasszal befejeződött bajnoki év végén a ro­
mai Spárta kiesett az első osztályból és he­
lyéi az állandó gyakorlat szerint a második 
osztály bajnoka foglalja cl. Minthogy azon­
ban a második osztályba tartozó csapatok 
három csoportban küzdöttek a bajnokságért, 
a három csoport ba jnoknak selejtező mérkö 
zést kell játszania, hogy eldöntsék melyik 
a legjobb közülük és melyik csapat jusson 
he az első osztályba.

A második osztály három csoportbajno- 
ka a noviszádi Makkabi, a noviszádi Trgo­
vacski és a kariovii Szoko, holnap kezdik 
meg a selejtező mérkőzések lejátszását. Az 
első mérkőzést a noviszádi Trgovacski a 
Makkabival játssza délelőtt 9 órakor a Ka­

ra gv orgyv ] alván. Kiölte a kéit egyesület tar­
talékcsapata játszik elömérkőzest.

Délután léi hat órakor ugyancsak a Ka- 
ragyorgye pályán a Pancsevoi SC Vojvodi­
na 1 igamérkőzést játsszák le. A két csapat 
elsöizhen május lÓ-én játszott Pancsevon h- 
gamérközést és ez a találkozó a \ ojvodina 
0:3 arányú meglepetéstkeltö vereségével vég­
ződött. Azóta a Vojvodina némileg magahoz 
tért és vasárnap aratta egy ik legszebb dia­
dalát, fölényes játékkal 3:0 arányban le­
győzte a bajnokjedölt Mácsvát. A PSC pá­
lyája nem tüntet lel különösebb formajavu­
lást, mert a csapat képességei nem tutinak 
lépést tartani az ellenfelek fokozatos fejlő­
désével.

A mérkőzés előtt délután 4 órai kezdet­
tel a NAK 1b. Vojvodina Ib. élőmérkőzést 
játsszák le.

Nagyszabásúnak ígérkezik a Temerini 
TV holnapi pályamcgnyitója. A TTC hol- i 
nap avatja fel újonnan bekerített és átépí­
tett gyönyörű pályáját. Délután három óra­
kor kezdődik az. ünnepség, zenével vonul ki 
a közönség a futballpályára, ahol különböző 
szórakoztató események zajlanak le. Dél­
után (I órakor kezdődik a beeseji Szoko

TTC futballmérkőzés. Este kilenc órakor 
tánccal és tűzijátékkal egybekötött múl»* 
ságban folytatódik az ünnepség.

A kulai Rállnieski vasárnap az Odzsaci SC '<’n 
dég-1 lesz. Előreláthatólag az. OSC lesz a győzte* 
tie ha a liádnicski a noviszádi Rádnicski cl*11 
kijátszott formájában veszi fel a küzdelmet, uh> 
meglepetések is történhetnek.

' la
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Vidéki másodosztályú csapot Szuboticán
\ Szimd -Xinirijaiis/.ki HgamérkSzé# előtt a C'san-

• • , \ illamtelep SK csapatával mérkőziktavin 41 %

Vasárnap érdekes sporteseményben lesz része 
. szabóticai közönségnek. A Csantaviri AK a vi- 
, ; j másodosztály egyik vezető együttese látogat el j 

<t„,lH,ticára, hogy játérerejét bemutassa a szuboticai , 
, .i;;u \ CsAK-jnak u Villanyt elep SK

. u/ ellenfele. A jokepossegü vidéki masodosz- 
tába csapat vendégszereplését érdeklődéssel várják, 

,vcl áxek óta ez az első eset, hogy vidéki mái | 
dos/tályu csapat szerepel Szuboticán. Az érdekes i 

Szánd Gradianszki ligamérkőzés előtt, \incvkoz-Ls “ ^
4 órakor kezdődik.

—o —
\ II >\ tszádi Rapid hivatalos hírei. Az 

vts5 csapat vasárnap a parabutyi Olimpuv 
val mérkőzik. Felkérem az első csapat já­
tékosait, hogy holnap délelőtt ll óra 30 
perekor a vasútállomáson jelenjenek meg. 
— Intéző.

Palicsfürdő
Idény május 15-től szeptember végéig

Sürgönyeim: Palié 
Telefon: 600—601

Országunk egyik legnagyobb kiterjedé­
sű szabadvizének partján, a palicsi sóstónál 
fekszik Palicsfürdő. A tó cca 1000 katasztrá 
lis hold területet foglal cl, kerülete cca 10 
km. A fürdő Szuboticával vasul és 15 percen 
ként villamosvasúti összeköttetéssel bir, 
Szállodák, vendéglők, lürdők, nyárilakok, 
tenniszpályák és játékterek gyönyörű, ár­
nyas (kb 42 katasztrális hold) nagy parkban 
vannak elhelyezve.

Iszapfürdői és iszapcsomagolásai leülő 
nősen elírom Rheumatismus, Lymphsystem 
betegségeknél, valamint Rachitis és elírom 
csont és izületi bajoknál rendkívül gyógyi- 
tóan hatnak. Palles iszapösszetétele ugyan­
az, mint a leghíresebb román és orosz sós­
tavaké.

A melegfürdők a vizet közvetlenül a 
tóból kapják és ezáltal híresek a gyógy ere­
jükről, különösen női és gyermekbetegségek 
nél, rlieumatismus és scrophulose ellen. 50 
kabin részben email, részben márvanykádak- 
kal áll a vedégek rendelkezésére.

Homokos strandfürdő, 600 kabinnal, 
vizisikiópálya, tornaszerek és vendéglő nagy 
bari hozzájárul a már ismert palicsi élénk 
fürdőélethez. A viz hőfoka az idény alatt 
la—25 fok Rheum.

A mozgalmas strand életet nem kedvelő 
vendégeknek a szállodákkal szemben fekvő 
és azokhoz tartozó íurdő 116 kabinnal és 
homokstrandjával kellemes üdülést nyújt.

Két nagy szálló a nemzetközi közönség íz­
lésének megfelelően berendezve. Nagy vilá­
gos szobák, kényelmes előszobák, reggeliző 
pavilion, hüs vcstibül és olvasó a vendégek 
nyaralását a lehető legkellemesebbé teszi. 
Kgy nyaraló ház, a szállodai élénk forgal­
mat kerülő vendégeknek, földszintes forrá­
sával kellemes tartózkodást nyújt.

Fürdőorvos, gyógyszertár és posta.
Nagy vigadó étteremmel, kávéházzal, 

hangversenyteremmel és forraszokkal. A vi­
gadó konyhája és pincéje minden tekintet­
ben kiváló. A vendégeknek á la carte restau- 
rant vagy pen sió áll rendelkezésére.

Parkzene, minden este tánc, hangverse­
nyek, tenniszpályák, ping-pong, horgászás, 
amerikai kuglizó stb. stb. a szórakozást ked­
velők részére.

Motorcsónakok, vitorlások, amerikai ca- 
noe-ék és 50 evezős csónak kirándulás cél­
jaira igen alkalmasak.

1 elvilágositással a fürdőigazgatóság Pa­
nes kod Szuboticc szolgál.

— o—-

Vasárnap kezdődnek a noviszádi polgári 
céllövészegyesülei versenyei

4 versenyek programja

A noviszádi céllövészcgycsillét július ti­
zenkilencedikén, huszonhatodikon és augusz 
tus másodikén rendezi meg céllöxészverse­
nyét, amelyen értékes jutalmakat osztanak 
ki a győztesek között. A céllövészversenv 
programja a következő:

1. Győzelmi verseny. Katonai fegyver,
távolság 200 méter, három helyzet 20 20
tölténnyel, 12 próba. Öt jutalom, 3000 dinár 
értékben. Beiratkozás 20 dinár. A noviszádi 
céllövész, társaság valnmcnmi tagjának joga 
van a részvételre.

2. Általános versein. Szabad fegyver­
választás, távolság 200 méter, tetszés,sze­
rinti helyzetben, széria tiz golyóval, ismét­
lés megengedve. Beiratkozás 20 dinár, öl dij, 
2000 dinár értékben.

3. Noviszádi verseny. Kiskaliberű fegy­
ver, távolság 50 méter, tetszésszerinti heh

zet, széria tiz golyó, ismétlés megengedve, 
öt jutalom, 2000 dinár értékben.

4. Ifjúsági verseny. Kiskaliberű fegy­
ver, távolság 50 méter, tetszésszerinti hely­
zet, széria 5 golyó, ismétlés megengedve, 
Beiratkozás 10 dinár. Öt dij 1500 értékben. 
A versenyen a céllövész társaság 18 éven 
aluli tagjai vehetnek részt.

5. Vigasz verseny. Katonai fegyver, tá­
volság 200 méter, tét szószerinti helyzet, 30 
töltény, tiz próbatölténnyel. A eéllövészver­
seny július tizenkilencedikén délután 2 óra­
kor kezdődik. Julius huszonhatodikén egész 
nap lesz v A lövészet, augusztus másodikén 
reggel ti 12 és délután 14 18 óra között
A jutalomdijak kiosztása augusztus máso­
dikén este kilenc órakor lesz a eéllöv ővgye- 
sillet Futoski úti kertjében.

-o-

A Grál Zeppelin északsarki útja
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X Gral Zeppelin július huszonnégy edi- ; Ecken er kapitányt, lenn pedig Szamojlo
1 * 1 A Zx • . ..................»Lcc7„ri .1 liii'.vvi nrn<z rkkllUltokén startol északsarki utjara. A Óéin szigc 

leknél a léghajó találkozni log a Malygin 
nevű orosz jégtörővel és postát cserél. F el­
ső képünkön a Grál Zeppelint, mellette

x ies professzort, a hires orosz sarkkutatót 
mutatjuk be, mellette a Malygin nevű jég­
törő.
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A Graf Zeppelin tervbevett északsarki ut jának útvonala.

IPOLLO TOHKINO, jllliUS 18-19 Naäv nimet op"e,,Mm

Az erdészleány
(Försterchristi)

Főszereplők: Irene Eisinger, Paul Richter, Oskar Karlweiss, André Pilot, Halmai liTibor
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Péntektől vasárnapig Julin» 17—19
Néma film 1 — Ki» terem 1

II Forestvilly katasztrófa
F6««r.pbsn: RICHARD D1X 4. MARY BRYAN

Klsérőmüsor!

Le.xAtlItott hehimkkal i 4, 6, 8 4a 10 DluAr

Tisztelt vendégeinknek tudomására adjuk, hogy
közkívánatra is minden vasárnap

tánc reggelig
a híres Rigó Jancsi zenekarának közreműködésé­
vel. Tisztelettel: Milata János vendéglős, Novl- 
szád, Futoskl put 105. (Kőházzal szemben)

LEVELEZ £8 ||

IN’üYEN M1NTACSOMAÜ
Dostal pipere gyöngyporá- 
bol Eredmény már első 
használatnál. Bőratka, pat­
tanás, arctlsztátlanság eltű­
nik. Küldjön 2 dinárt bé­
lyegben portóra. Kemlkallja 
Novlsad 144 Eredeti kar­
ton gyógyszertárakban, dro­
gériákban 25 dinár. 2973 !

egy fekete női pénztárca 30 di­
nár: al, kulcsokkal, egy Haller 
névre szóló fiákeros priznanicá- 
val és egy strand igazolvávnyal. 
^Becsületes megtaláló jutalom el­
lenében adja le Peci Popovics 

ucca 5 szám alatt

Tegnap délután négy óra tájban 
a §umadijszka uccától a bid on 
át a péterváradi strandig ter­

jedő útvonalon

elveszett

Vendéglő megnyitás

hal és csirke­
paprikással

egybekötve a bulkcizl 
vonószenekar közremű­
ködésével. Jó italokról 
gondoskodva. — Szives 

pártfogást két
Jakab István

vendéglős, Nemacska 37

A SÜKETSÉG 
GYÓGYÍTHATÓ

Az Euphonia találmányt spe­
cialisták előtt is bemutatták. 
Megszünteti a rossz hallást, 
íülz vigást, füliolyást. Számos 
köszönő levél. Követeljenek 
ingyenes oktató röpiratot. Cim 
Euphonia, I.iszki bei Krakau

Polen. 3'J79

II ELADÓ fj

MODERN, kitűnő hangú 
zongora, angol mechaniká­
val, müvészcselló és egy 
elsőrangú hegedű eladó. 
Cím a szuboticai kiadóhi­
vatalban. 0315

KIADÓ

Ügyvédi Irodának alkal­
mas helyiség a törvény­
szék közvetlen közelében 
kiadó. Cím a kiadóhivatal­
ban.

2976

KERESLET

KÜLFÖLDI konyhaszer- 
és evőeszköz gyári lerakat 
keres utazókat, jutalék mel­
lett, valamint a nagyobb 
városokba helyi képviselő­
ket, akik már összekötte­
tésben vannak a rövid-, 
diszmü- és vasáru keres­
kedőkkel. Ajánlatokat a je­
lenlegi működés megjelö­
lésével ,Una" Kostsjnlca 
címre kérünk. 3041

HÁZMESTER raklárnoki 
teendőkkel felvétetik, Du­
na ucca 8. Kőműves vagy 
ácsmesterek előnyben.

3064

KEZDŐ hivatslnoknö, 
németül, szerbül tudó, 
ügynöki Irodába szonnrl 
beléphet. Cím a kiadóban 

3051

FAZEKAS segéd felvéte­
tik. Egy ötkorongos dupla- 
műhely haszonbérbe kiadó 
vagy eladó. Széchenyi 
József, Temerin. 3081

A haladó gazda lapja

4 Munka
Megjelenik hetenként egyszer 20 — 24 

oldalas terjedelemben

Előfizetési dija egész évre 80 din.

Mutatványszámot
bárkinek ingyen küld kiadóhivatalunk

Subotica, Knjaza Mihajla ul.2

A szerkesztésért és kiadásért ideiglenesen 
felel:

ANDRÉE DEZSŐ

1931 julius 18

nPHHHUMif'ESi*
agy hétköznap, mint vmaérnap 

egy sző 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár 
a legkisebb apróhirdetés 10 dinár ■

H Vidékről feladott 
kisebb

■ ■ hirdetéseknél
kérjük a hirdetés árának előzetes 
beküldését akr-r kés, pénzben, akár 
postabélyegben

Lifka KERT TON MOZI
Egész bélen keresztül Vasárnap, 19-én etoljára

MOLNÁR FERENC
világhírű író legszellemesebb vigjátókának

OLYMPIA
Egy daliás kapitány és egy udvarhölgy szerelmi története 

egy mondain íii-döhelyen. — Főszereplők

Olympia........................NORA GREGOR
Kovács kapitány . . THEO SCHALL
Etting én hercegnő . Julia Serda 
Krehl csendőr ezredes Carl Ettlinger 
Albert Hans Jtinkerman

METRO JOURNAL

Elővételi pénztár. Jegyekről ajánlatos gondolkodni. Telefon 887

Nyolcadikos gimnazista ! 
elvállalja alsisok pótvizs­
gára való előkészítését. Le­
velek .Biztos e’ednVny* 
je tgével a szuboticai ki­
adóba. 0314 i

SxufeotScAu s Reggeli 
Újságnak apróhirdetéseket 
és hirdetéseket kindőbWs- 
t ilunk, Alexandrova u * 
és a Rádió Reklám (Wllso 
Qov* u. *.) vés* fel. 8521

Jómunkás FODRÁSZNÓT 
és egy férfi és egy női ta- 
noncot Bzonnaira keresek. 
Futoskl put 42.

3082

Ma, szombat este

hal és virsli
vacsora. Szives pártfogást 
kér Sövény vendéglős.

3080

Mától kezdve minden 
este a Horvát Lajos KERT­
HELYISÉGÉBEN Szuboti- 
cán, Markovics Jancsi tel­
jes zenekarával hangverse­
nyez. 0313

S*t >»x Vi-tí PALICS 
FÜRDŐ

Szubolica mellett 
a paiícsi sóstónál

Az ország egyik legszebb és leg­
látogatottabb fürdőhelye. Egészsé­
ges fekvése, tiszta, pormentes le­

vegője, a hatalmas parkban gyönyörű sétányok, parkzene, tenniszpályák, agyag­
gal amblő vészel, sportversenyek, a Vigadó terraszán jazz — kávéházak, vendéglők 

— elsőrendű szórakozást nyújtanak a fürdővéndégeknek
REUMATIKUS ÉS CSUZOS BETEGEKNEK A PALICSI ISZAPFÜRDŐ GYÓGYHATÁSA

UTOLÉRHETETLEN.
Az újjáalakított modern szállodák minden igényt kielégítenek.

PENSIO 60*— DINÁRTÓL 0278 Szezon szeptember végéig

Lenger - Merima
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HH goWttmiillíliil szakértői munka
^^**nlfly|| eredménye egy minden
tekintetben tökéletes mosdószappan
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„Uránia“, nyomdai műintézet és kiadóvállalat, Komlós Márton nyomása, Novlszádon


